

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes száma ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kinc Bálut uca 10 m. Telefonosán 15. Megjelenésének kezdésével azonnal leállították. Állandó hirdetőinknak kedvezményes árat adunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Valószínűleg lajstromos rendszeren épül fel a választójogi reformja

Beavatott helyen arról tudnak, hogy a kormány novemberben vagy decemberben terjeszti a képviselőház elé a választójogi törvényjavaslatot. Az új választójogi — az ügy jelenlegi állása mellett a titkosságot az egész vonalon bevezeti, de ezzel kapcsolatban kissé szűkíti a választói jogosultságot. Olyanoktól vonják meg a választói jogosultságot, akiknek nincs állandó lakhelyük. A tekintetben még nincs döntés, hogy a reform a kerületi vagy a lajstromos választás alapjára helyezkedjék-e. Az utóbbi hetekben a lajstromos választás esélyei nyomultak előtérbe. Ha véglegesen emellett döntenek, akkor a most egyéni képviselőkből álló képviselőházi rendszer át-

alakul pártrendszerre. A lajstromos választás hívei hangoztatják, hogy a modern parlamentarizmus azt kívánja, hogy a választók előtt ne egyének, hanem pártok és az általuk képviselt elvek mérközzenek. A tervezet parlamenti pártoknak csak olyan pártot ismer el, melynek a jelenlegi törvényhozásban legalább 10 tagja van. Ezek a pártok az új választáson ajánlás nélkül indulhatnak. Kisebb pártok, amelyek nem rendelkeznek 10 parlamenti képviselővel, csak ajánlással vehetnek részt az új választási küzdelemben még pedig akkor, ha országos jellegüket azzal igazolják, hogy 10 különböző törvényhatóságból gyűjtenek össze meghatározott számú ajánlást.

Veszedelemes a helyzet Kínában

Fucsaut, Délkína legfontosabb kikötővárosát az előnyomuló kínai vörös hadsereg már közvetlenül fenyegeti. A vörös hadsereg előőrsei a város határában cirkálnak. Közel 5000 fős kommunista haderő a várostól husz kilométerre áll. A városban kihirdették az ostromállapotot. Angol, japán és amerikai hadihajók érkeztek a kikötőbe a koncessziós területek védelmére.

Egy angol lord belépett az idegenlégióba

Lord Edward Montague herceg második fia belépett a francia idegen légióba. A 27 esztendő lord elhatározása egész Angliában nagy feltűnést keltett és kapcsolatba hozzák egy nemrég történt titokzatos gyilkossággal, melynek tetteseit nem sikerült kideríteni.

Egy orvos megfojtotta magát a kórházi ágyon

Pénteken délután a győri Vöröskereszt kórházban jelentkezett dr. Nagyörsi Ferenc kistarcsai orvos. Kérte, hogy vegyék fel a kórházba, mert saját diagnózisa szerint kórházi ápolásra szorul. Az orvost el is helyezték az egyik kórteremben. Tegnap reggel, amikor az ápolónő belépett a kórterembe, észrevette, hogy dr. Nagyörsi Ferenc életlenül fekszik az ágyon. Kiderült, hogy az éjszaka különös módon öngyilkosságot követett el. Az ágy fejéhez zsineget erősített, majd a zsinegből hurkot készített, amellyel megfojtotta magát. A kórházban rendőri bizottság jelent meg, amely kihallgatásokat fogantatott annak tisztázására, hogyan követhette el az orvos az öngyilkosságot anélkül, hogy észrevetnék volna készülődéseit.

A viág legkövérebb nője 210 kilogram

Uruguayban él a világ legkövérebb asszonya. Az uruguayai világrekordernő súlya 210 kiló, míg az eddigi, spanyol bajnoknő »csupán« 203 kilót nyomott. A rekordkrónika feljegyzi még, hogy harmadik helyen egy német nő áll, akinek 201 kilogram a súlya.

Az amerikai munkanélküliség

Hivatalos kimutatás szerint az Egyesült Államok területén huszmillió ember él a munkanélküliség segélyezésére fordított közsegélyekből. Ezek között hétmillió olyan felnőtt van, akiknek nincsenek hozzátartozói.

Kolera

Madras indiai tartomány Ganjan nevű tartományában borzalmas kolerajárvány pusztit. Kalkuttából repülőgépen husz orvos sietett a járványterületre. A halottak hivatalos listája máris több mint ezer áldozatot sorol fel. India központi tartományaiban is terjed a kolera, amely július eleje óta már több mint 5500 áldozatot szedett.

Többől levágta fiatal vetélytársnője orrát

Rafael Lupu igényasszony bosszút esküdött Balogh Katalin cigányleány ellen. Mindkét cigánynőnek ugyanaz a férfi csapta a szelet. A férfi előbb Rafael Lupu kedvese volt, de a fiatal leány elcsalta a legényt. Emiatt a cigányasszony engesztelhetetlen gyűlölettel volt a cigányleánnyal szemben. A gerjei vasuti állomáson találkoztak egymással a régi haragosok. Mindketten ittasak voltak. Amikor meglátták egymást, éktelen haragra gerjedtek, először csak szidalmazták egymást, de később verekedésre is sor került. Ennek hevében Rafael Lupu előkapta bicskáját és azt többször ellenfele testébe döfte, majd pedig egyetlen vágással többől lemetszette Balogh Katalin orrát. A szerencsétlen cigányleányt súlyos állapotban szállították a ceglédi kórházba.

Kerékpáron világgá akart menni két fiu

A szatymazi rendőrök két siró diákfiút állítottak elő a szegedi rendőrkapitányságra. Az egyik fiu budapesti kereskedő 15 éves diákfia, akit atyja elsején megbízott, hogy néhány pénzbeszedést intézzen el. A gyermek azóta eltűnt. A fiu egyik barátjával megszökött és most Szatymazon elfogták őket.

Háromféle

segítségét ígért a kormány az aszálykárt szenvedett vidékeknek. Adófelengedést, adóvetőmagsegélyt és adóközmunkákat. Szentes és környékét nagy mértékben sújtotta az aszály, bennünket tehát nagyon érdekelt, mi módon valósul meg a gyakorlatban a háromféle segítség.

Az adófelengedés már megjött és akik megkapták az engedményt, azoknál eléggé figyelembe vették a kárt, de vannak földek, amelyek nem részesültek kedvezményben, mert a hivatalos magyarázat szerint ezeknél a gyengébb minőségű vagy rosszabb fekvésű földeknek már a kataszteri osztályozáskor figyelembe vették, hogy meg szokták színelni az időjárás viszontagságait. Csak hogy ezek a földek ebben az esztendőben még gyengébb termést adtak, mint más esztendőkben szoktak, tehát feltétlenül érte ezeket is aszálykár és megilletné az aszály idejére szóló adókedvezmény. A múlt heti gazdakongresszuson is szóltak ezeknek a földtulajdonosoknak az érdekében. Már azért is méltányos volna, hogy ugyancsak kapjanak adóengedményt, mert míg a jobb földek esetleg jövőre behozzák az idei veszteséget, ezek a földek sohasem tudnak eleget teremni.

Megjött az értesítés a vetőmagkedvezményről is. Csongrádmegye gazdái összesen 3000 mázsa vetőmagot kapnak — kölcsön, holott csak Szentes vetőmagszükséglete ennek a mennyiségnek a tizedes része. Nehéz lesz ebből a 3000 mázsból kielégíteni minden jogos igényt. Mint hogy amugy is csak kölcsönbe adják a vetőmagot, a kormány megtehette, hogy felemelje a megye területére szánt és engedélyezett vetőmagsegélyt. Nagy érdekük fűződik ahhoz, hogy föld ne maradjon bevetetlenül. Félt, hogy a kisosztandó vetőmag csekély mennyisége miatt nem minden szükségletet tudnak kielégíteni és ebből kettős baj származhat. Az összeomlás veszedelem fenyegetheti azt a gazdát, aki nem tud vetni és akinek az idei aszályos esztendő után jövőre meddő marad a földje. A másik károsodás pedig az ország gazdasági életét éri, mert kevesebb lesz a magyar föld hozama. A kettős veszedelem csak úgy lehet kikerülni, ha a kormány nem köti határozott számhoz az amugy is csak kölcsönképpen adott vetőmag kiosztását, hanem juttat minden jogos igénylőnek.

A harmadik segítség a közmunka. E tekintetben még teljesen tájékozatlanok vagyunk, pedig ez a legfontosabb segítség, mert ez kihat minden foglalkozási ágra. Nátunk, ahol mindenki a földből és a gazdából nyer életet, az aszálykárt megszenvedni minden foglalkozási ág. Munkás, iparos, kereskedő, szabad foglalkozású ember. Az adófelengedés és vetőmag csak a gazdának jelent átmeneti könnyebbséget, de nem jelent segítséget az általános gazdasági életnek. A gyökeres segítséget a közmunka jelenti és hozza, mert ez kárpótolja az elmaradt nyári keresetért a munkást, a gazdák pénztelenségéért az iparost és a kereskedőt és a többi foglalkozásukat.

Milyen közmunkát kapunk és mikor kapjuk — ez a legégetőbb kérdés ma Szentesen. És erről még semmit sem lehet hallani, egyáltalán nem ismeretesek a kormány ez irányú tervei. Egy reménységet vagy feltételezést ki kell itt jelenteni: reméljük és feltételezzük, hogy nem a kaszárnyaépítés lesz az aszálykár ellensúlyozására indított munka. A kaszárnyaépítés már régi járandósága Szentesnek azért a nagy áldozatért, melyet a kaszárnya hátul ülő Kovács János ütődéseket és

Husz hónapos süldő Far-
t 59. 3673-26
A németek
talos nyelv
ességét ér
ciaországna
való beava
Nekünk,
e álló vidék
hogy Néme
l Francia
sakkhuzás
meglepeté
katonai k
tásba veté
ru nem a
ezdödm, ha
és ennek a
kezménye v
várakkal, e
mégvételre kere
áltak a vár
ban. 3342-L
Fekete Lászlónál,
cca 7. 3022-L
zalonna, körül
ss Bálint ucca
-L
háziszalonna el-
cca 29. 3448-9
Szeder-dűllőben
asztkosí, egy há-
eladók. 3406-5
914. augus
en ünneplő
hogy a neszak.
3454-9
umba. Ugy
parlamentbe
vasal eladó Szent-
3467-9
etország me
ségét. Ugy
amara jóvá
tétkezései.
az olasz ka
nti a min
g úgy talál
e ellenére s
beavatkozt
ia és Néme
világtöröm
lán sorsdóm
gabb és leg
szisztus 4.
smában Bercsényi
borné. 3444-5
A közm
ázi Élet m
Legyen de
első nyerte
ab 95x190, 7 da
nyosóra is at
teghiresebbi-
ujtelep, Helta
gondot és t
3475-5
Élet olvas
hoz hordva kere
Százán és
talban. 3567-L
an halt me
mílhomos
László Sándornál,
3571-12
cca 19 szám alatt
szab lakás fürdő-
Mária Ant
uvarhasználat
at kiadó. Értekez
és 2 csikó van
t. 3576-19
ha eladó, utóbbi
nek felől is ki-
en Pardival.
3326-9
Conka Sándor-
n, fábiami te-
3237-5
bársonysima
egy pengőért
1614-L
adó András sv
3217-5
a Kispiaacról
ésbe helyez
es cégtabla el-
2133-L
t Ferenc, sv
ott kocsi el-
budapesti lab
egyházi lab
ületén elter
it és csak pá
elfogni őket
u. Mindszen
3639-15
t Ferenc ö
másab kaphat
am alatt öz
3638-25

letve megvásárlásával hozott és azért, mert hosszú éveken át semmi állami beruházás nem történt Szentesen. A kaszárnyaépítést nem szabad kapcsolatba hozni az aszálykárrel, a kaszárnyaépítés nem pótolhatja az aszály okozta károsodást és veszteséget már csak azért sem, mert ebből a munkából édes-kevés jut Szentesenek és a szentesieknek, hiszen a vállalati összeg javarésze idegen vállalat-

kozóknak jutott. Ha komolyan segíteni akarnak rajtunk, aszálykárosult városunk és embereinken — és hinnünk kell, hogy a kormány komoly segítséget kíván nyújtani — akkor Szentesenek feltétlenül juttatni kell megfelelő mértékben egyéb állami közmunkákat is. Ezt a város vezetőinek illetékes helyen kifejezésre kell juttatniuk.

CSODASZÉP NYÁRI RUHAKELMÉK SELYEM SZÖVET ÉS MOSÓÁRUK RENDKIVUL OLCsó ÁRAK KISS DIVATÁRUHÁZBAN

Szeptember közepén kezdődik a szentesi színiévad

Hat hétre jön Tolnay Andor színiársulata

Tolnay Andor színiigazgató tegnap közölte dr. Lakos István főjegyzővel, hogy szeptember közepén szándékozik megkezdni a szentesi színiévadot és a szezon hat hetesnek tervezi. Titkára, Vadnay Andor, már e hó közepén Szentesenre jön a szezon előkészítésére. A színiévad megkezdéséhez természetesen polgármesteri engedélyre is szüksége van, de bizonyosra vehető, hogy az engedély kiadásának nem lesz semmi akadályja, hiszen éppen Tolnayék szezonja sikere érdekében nem engedett be a polgármes-

ter más társulatot Szentesenre. Azt is írja Tolnay, hogy örömmel jön Szentesenre, ahol lekes, megértő színházi közönsége van. Merem állítani — írja —, hogy olyan együttessel, technikai felszereléssel és díszletekkel jövök, amilyen évek óta nem volt Szentesen. Nem kevesebb, mint 25 operett és prózai darab újdonságot hozok. Műsorom lesz a Faust opera fővárosi vendégszereplőkkel és Az ember tragédiája, Madách hatálatlan alkotása.

Paradicsom paszirozó -60
Nyugagy lábtartóval 5.50
Piaci mérleg tolósulllyal 12.50
 Kossuth-u 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80

Hétfőn életbelép az új ebtartási szabályrendelet

A vármegyei törvényhatósági bizottság a tavaszi közgyűlésen új ebtartási szabályrendeletet alkotott. A szabályrendeletet a belügyminiszter jóváhagyta és a vármegye hivatalos lapjában kihirdették azzal, hogy hétfőn lép életbe. Ez az új szabályrendelet tette kötelezővé a kutyáknak rendszámokkal való ellátását. A rendszámok már el is készülték a vármegye 20,861 kutyájára. A szentesi kutyák az 1—3442 sorsszámokat kapják.

Ezentul adómentesen csak a szópósek tarthatók és még a háziorzó és pásztorek után is meg kell az adót fizetni. Az ebadó legközelebbi befizetése alkalmával minden eb tulajdonos meg fogja kapni az új ebtartási szabályrendeletet, továbbá egy népszerű ismertetést a veszélyességéről. A kutyák rendszámát, illetve hivatalos nyelven: védjegyét az adó befizetésekor osztják ki. Minden évben vissza kell szolgáltatni az előző évi védjegyet. Az új szabályrendelet értelmében hétfőtől kezdve, még akkor is, ha nincs ebzárlat, a város belterületén minden eb az uccára csak a marás lehetőségét kizáró szájkosárral vagy pórázon vezetve bocsátható. Harapós ebet nappal biztos módon meg kell kötni, éjjel pedig csak

olyan zárt helyen (udvarban, kertben) szabad megkötés nélkül hagyni, ahonnan el nem távozhatik. Kóborlásra hajlamos ebet ugyanígy kell tartani vagy olyan korlaccal ellátni, amely a szabad mozgásban gátolja. Tehervonásra használt ebet közzni, uszítani vagy zaklatni tilos. Az ebet a tulajdonos köteles kellő éleltemmel és itallal ellátni.

Meghirdetem, hogy a Vecseri-féle
 Kistóke 114 számú, mintegy 113 kishold, továbbá a Kistóke 142 számú, mintegy 12 kishold, valamint a Küllő Ecser 3/a számú, mintegy 70 kishold ingatlanokat haszonbérbe kiadom
 Feltételek ügyvédi irodámban (Kossuth-ucca 15) megtudhatók.
Dr Csák Gyula ügyvéd zárgondnok.

Beretvák, ollók, zsebkések évezését legolcsóbban végzem. Raktáron tartok beretvát, ollót, finom zsebkéseket. Kiss műköszörüs Soós ucca. 3604-26

I. a Légszeszgyári diókokszt
 Tatai brikett, kőszén, retorta faszén ömlesztve és csomagolva, hazai és import tűzifa, legolcsóbban a Vásártéren Pólyánál.
 Telefon: 187.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ
 Vasárnap 6 és fél 9
 Hétfőn 6 és fél 9
 órákor filléres helyárakkal
 Pazar kiállítás — pompás film!
Csók a kastélyban
 Főszerepben: Norma Shearer Amerika lelegegánsabb asszonya és Friedrich March az „Ave Caesar” dalás hőse.
 Irta: Vajda Ernő.
 Stan és Pan sógorságba esnek. A legjobb burleszk Magyar világhíradó.

A magyar rádió is közvetíti Hindenburg temetését

Kedden délelőtt helyezik örök nyugalomra Hindenburg tábornagyot, a tanenbergi csatamezőn. Rendkívüli előkészületek történnék a temetésre. Százhuszezer embert tudnak elhelyezni a ravatal körül és a szertartás befejeztével ez a hatalmas tömeg egyesével el fog vonulni a koporsó előtt. A felvonulásra több órát számítanak.

A szertartás kedden délelőtt 11 órákor kezdődik és azon Hitler mondja a bucsubeszédet. A szertartást és Hitler beszédét a magyar rádió is közvetíten. A temésen minden államfő képviselteti magát, elküldi képviselőjét a francia köztársasági elnök is. A francia kormány elrendelte, hogy a temetés napján a francia középületekre gyásszal bevont lobogókat kell kitűzni.

13 lélek Szentés júliusi természetes szaporodása

Július hónapban Szentesen született 32 fiú és 38 leány, összesen 70. Az előző hónapban csak 56 volt a születések száma. Halvaszületett 3 leány. Meghalt 33 fi, 24 nő, összesen 57, ötlet több, mint júniusban. Házasságot kötött júliusban 7 pár. Ez a szám nagy visszaesés az előző hónaphoz képest, mert júniusban 52 volt a házasságkötések száma. Szentés július havi természetes szaporodása 13 lélek. Júniusban csupán 4 lélek volt a természetes szaporodás.

Arcápolás
 Arcbőre szeplőtlen, üde és bársonysima lesz, ha a Kiséri Patikában 1 pengőért Szent Anna krémet, 60 fillérért Szent Anna szappant vesz.

Az Alföldön még nem szűnik a kánikula

Szombaton is kánikulától tikkadtan olvastuk a meteorológiai intézet jelentését, amely szerint igen éles időjárású ellentét alakult ki Európa nyugati és keleti részei között. Az Alpoktól nyugatra mindenütt zseles, hűvös, esős az idő. A hűvös levegőtömegek azonban az Alpok talánál állva maradtak és Magyarországot még nem kerítették hatalmukba. Magyarországon inkább a déli szél élénkült meg és ez is hozzájárult a hőség újabb fokozódásához. Eső nem volt sehol, sőt felhőzet is alig mutatkozott. Azzal biztat bennünket az időjósítás, hogy ez az éles szembenállás sokáig nem tarthat. Eszerint bármely pillanatban felborulhat az egyensúly és legalább is az ország nyugati részeinek vasárnapra már erősebb felhőzetet, élénkebb és hűvösebb nyugati szelét és sokhelyütt zivatart is kell kapniuk. Az Alföldön azonban aligha szűnik még meg a kánikula.

Széchenyi ucca 55 szám alatt borshordók vannak eladók. 3584-26
 Jégszekerény, részletfizetésre is, jótállással kapható Feuerer asztalosnál, Mecs Balogh ucca 17. 3622-26

Elintézik a járó jószág

Megirtuk, hogy háti és ecseri garrosnál amiatt, hogy re töréno jószágok szág hazahajtásán sekben. Kérték a tézkedését. A városnál... nas: tárgyában... mi legelő... tessé az érdeket... szágok legelőre... gyázzanak a von... jószágot csak... hajcsárok kisér... Amennyiben val... be az előírások... vetésekben kárt... indítanak ellene.

Husz

1914. augusztus a háborus hírséban különösen... jöttek r endszer... lések, csak men... Augusztus 5-10... pontos hírszög... naponta jelentés... Eftenzék bevezek... tudósítások rem... Harctér... első hivatalos... egyre növekvő... ságu terület és... rejtelmes a szö... tekintetek, mikö... hogy »harctér... nyok romantika... szóhoz, Toldi... tyás király, mag... a pörből is he... is hatalmas fel... ként kopott me... borzalmakat, a... rongyosságot, a... talan éjszakák... árokban való... bajját, buját, w... — A szer... helyzetjelene... az első hivatal... kozottabb tevé... grádban az als... mint a szomsz... zett szerb vár... tüzelésükkel az... patmozgásokat... a Dunán való... Ez indította es... szerb várágyuk... nyissa a tüze... dött, hogy a... birtuk. A várm... szenvedtek, a... zástól teljesen... — A Drim... Különös dicse... sítási szolgál... nak, kivált a g... dászoknak a... A nap tör... elterjedt a hír... gyarországon k... bilon ezer mil... Izzalmas vadás... autók után. M... akart fogni, d... nem volt mit... A hadba... gondoskodó sz... közü otthont á... Az alsóréti is... hékédi iskolán... em et, misyer... kor megkérte... am én olyan os... ostoba a való... Mchcsaladok el... pistó 63 szám...

Morgalom

Értékes jászágó
 Megirtuk, hogy a rendőrségre a napokban előállítottak egy Grünfeld Samu nevű 52 éves állítólag budapesti illetőségű kereskedőt, aki ezen a kalocsai törvényszék családgyanuja miatt körözést bocsátott ki. A körözés adatai szerint Grünfeld még a múlt év végén megkárosította Undi Antalné hatási trafikulajdonost azért, hogy 908 pengő értékű cigarettapapír és hüvely rendelést vett fel tőle, amelyre 27 pengő előleget fizetett, de sem az árut nem szállította, sem az előleggel nem számolt el. Az a gyanu, hogy Grünfeld Samu ezenkívül még más hasonló apró csalásokat is követett el.

Kihallgatása után őrizetbe vették a további eljárás folytatása végett tegnap átadták az illetékes kalocsai ügyészségnek.

Ide figyeljen!!
 Itt hozzuk köztudomásra, hogy a (Báró) Harucker uccából

Tóth Sándor
 mészáros és hentes üzletét,
 amelyben továbbra is a legolcsóbb napi árak mellett a legfrissebb húst, a legfinomabb kolbászt, szalámit, felvágottat és egyéb hentesárut, valamint kitűnő zsirnakvalót szerezhet be a nagyszerű közönség.

a mozi uccájába
 (Nagy Ferenc ucca) a Gazdasági Egyesület szék-házába

helyezte át.
 Tóth Sándor, aki ezután is a legjobbat a legolcsóbban kívánja nyújtani üzletében, kedves közönségének további szives pártfogását kéri.

Ujabb családi panasz a rendőrségen
 Tegnap írtunk arról, hogy az emberek egyre sürűbben veszik igénybe a rendőrség segítségét családi ügyeik elintézésénél s alig mulik el nap, hogy ilyen vagy olyan apró-cseprő családi viszálykodás ügyeit ne vinnék a rendőrség elé.
 Tegnap délelőtt, a változatosság kedvéért, egy gazdálkodó felesége jelentkezett hasonló ügyben a rendőrségen. A férje ellen tett panaszt. Féltékenységi jelenetet rendezett s eközben meg is ütötte. A rendőrség közbelépését kérte, hogy a jelenet többé meg ne ismétlődjen. A panaszról jegyzőkönyvet vettek fel és azonnal nyugtatták meg az elkeseredett asszonyt, hogy majd beidézik a férjét és igyekezni fognak jobb belátásra bírni.

Összetört egy szentesi teherautó a budapesti országuton

Nekifutott egy buzáskocsinak, a benne ülők valamennyien megsebesültek

Sulyos baleset történt pénteken délután 3 óra tájban a budapesti országuton Alberti Irsa közelében. Jenev Lajos szentesi szállító Ford gyártmányu teherautója Budapest felől hazafelé haladt. Az autót Nagy Sándor soffőr vezette, mellette a vezetőfülkében még Lantos Pál Mentő ucca 50 szám alatt lakó kertész és Szamosközy Sándor kórházi kertész ültek, míg hátul az autóban Kovács János munkás ült.

Rendes sebességgel haladt az autó, amikor Alberti Irsa közelében eddig még ki nem derített okból nekifutott egy szembehaladó buzáskocsinak. A nagyerejű összeütközés következtében a buzáskocsi lovasától együtt belefordult az úton és nekiszaladt egy kerékvető vaskarónak, amely feltartotta. Az autó eleje teljesen összetört, a benne ülők pedig valamennyien kizuhantak az utastere. Nagy Sándor a soffőr és Lantos Pál az arcán sérült meg. Szamosközy Sándor a feijén szenvedett bőrperecést, míg ad hátul ülő Kovács János ütődéseket és apró horzsolásokat szenvedett. A legsúlyosabban a buzáskocsin ülő ember sérült meg, akinek a karja tört el és a fején is súlyosan megsérült. Azonkívül az egyik lónak az oldala végig felszakadt, úgyhogy sérülése következtében valószínűleg kamulik.

A kocsi embert egy arrahaladó autóra vette fel és beszállította a ceglédi kórházba, a többi sérülteket az albertirsai községi orvos részesítette első segélyben Szamosközy Sándort egy arrahaladó orosházi teherautó hozta haza, itt a kórházban feisét bevarrták és bekötötték.

Az összeütközés erejére jellemző, hogy Szamosközy Sándor, aki szintén kizuhant az autóból — mint elmondotta — itthon vette észre, hogy még a zsebe is tele lett huzával, ahogy nekimentek a kocsinak.

ALAPVIZSGARA SZIGORLATRA

vegye igénybe

KATONA DR

Jogi szemináriumát

Lelkiismeretesen tanít és megbízható jegyzeteket ad.

Grünfeld Samut átadták a kalocsai ügyészségnek

Megirtuk, hogy a rendőrségre a napokban előállítottak egy Grünfeld Samu nevű 52 éves állítólag budapesti illetőségű kereskedőt, aki ezen a kalocsai törvényszék családgyanuja miatt körözést bocsátott ki. A körözés adatai szerint Grünfeld még a múlt év végén megkárosította Undi Antalné hatási trafikulajdonost azért, hogy 908 pengő értékű cigarettapapír és hüvely rendelést vett fel tőle, amelyre 27 pengő előleget fizetett, de sem az árut nem szállította, sem az előleggel nem számolt el. Az a gyanu, hogy Grünfeld Samu ezenkívül még más hasonló apró csalásokat is követett el.

Kihallgatása után őrizetbe vették a további eljárás folytatása végett tegnap átadták az illetékes kalocsai ügyészségnek.

Mi továbbra is csak vámórló malom maradtunk Nem cserélünk! Bleier Gőzmalom

A buza termésátlaga országosan 6.3, Csongrádmegyében 5 mázsa

Uj hivatalos termésjelentést adtak ki

A földművelési minisztérium szombaton délben ismét hivatalos termésjelentést adott ki. Az országos jelentésnek Csongrádmegyére vonatkozó fontosabb adatai a következők:

Várható vagy tényleges termés Csongrádmegyében:

buza 5, rozs 4.2, árpa 3.5, zab 4, szemes tengeri 10, burgonya 25, cukorrépa 120 métermáza katasztrális holdanként.

Megjegyzi a jelentés, hogy a tengeri igen jó terméskilátásokkal bírat, ha az idő megfélelő marad.

Két héttel ezelőtt adták ki az utolsó termésjelentést és ahoz képest határozott javulás mutatkozik. Két héttel ezelőtt a buzatermés átlagát 4.5 mázsaúra becsülték hivatalosan, míg most a cséplési eredmények alapján a hivatalos vélemény 5 mázsaú átlagtermésben bízik. Hasonlóképpen javulásról szól a rozs terméssadata, a két héttel ezelőtti 4 mázsa helyett most 4.2 mázsaú jelentenek. Az árpa változatlan, efenben romlott a zab. Az előző jelentés még 4.8 mázsaú átlagermést várt, míg most csak 4 mázsaú jelent. A tengeriről most adták ki az első számszerű termésbecslést, hasonlóképpen a burgonyáról és a cukorrépáról.

Az országos vetésjelentés fontosabb adatai a következők:

A buza gyenge-közepes termést adott, bár a két előtti helyzethez képest némi javulás mutatkozik. Az idei buzatermés minősége a legtöbb helyen kiváló, a fajsúly 79-83 kg között változik.

2,757,525 katasztrális holdon 6.3 mázsa

szás országos átlag mellett 16,620,000 mázsa buza termett. Tavaly 9.5 mázsaú átlaggal 26,224,140 mázsa, tehát az idei buzatermés 9,603,825 mázsaúat kevesebb a tavalyinál.

A rozs mennyiségre és minőségre kevés kivétellel gyenge. 1,147,542 katasztrális holdon 4.47 mázsaú átlaggal 5,128,400 mázsa rozs termett. Tavaly 8.1 mázsaú átlag mellett 9,564,692 mázsa volt a termés, az idei termés tehát a tavalyinál mintegy 4,436,000 mázsaúat kevesebb.

Az árpa minősége kifogástalan, de nem mindenütt és sok a sárga árpa. Mennyisége közepes-gyenge, a szalma mahozama is gyenge. 852,865 katasztrális holdon 5.19 mázsaú országos átlaggal 4,429,776 mázsa termett. Tavaly 9.99 mázsaú volt a termés, az idén tehát 3,984,800 mázsaúat kevesebb.

A zab közepes-gyenge, a szalma is kevés. 398,699 katasztrális holdon 5.42 mázsaú országos átlaggal 2,162,200 mázsa termett. A tavalyi termés 8.91 mázsaú átlaggal 3,576,072 mázsa. Az idei termés tehát mintegy 1,413,900 mázsaúat gyengébb.

A tengeri általában jól fejlődik, a csöveknek szép a számhozamuk, a szemfejlődés is jó. 1,973,041 katasztrális holdon 10.5 mázsaú országos átlaggal 21,103,171 mázsa tengeri várható. Tavaly 9.14 mázsaú átlaggal 18,093,189 mázsa termett, tehát az idén mintegy 3,010,382 mázsaúat több tengeri termésre számíthatunk.

Kistökén szalma és törek, Apponyi-tér 13 szám alatt nád van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3619-15

NYIRI GABOR KAROLY
Shell kőolaj-bizományos
SZERTES

KOSSUTH UCCA 32.

TELEFON: 21.

V

árban, áruban, áruforgban.

Adózott és adómentes raklár

Tallózás a város jövő évi költségvetésében

A város 1935. évi költségvetési tervezetében a negyedik csoport a szegényügygel és népjóléttel foglalkozik. Ebben a csoportban végeredményben mintegy 4000 pengő megtakarítást kívánnak elérni. A megtakarítás úgy állt elő, hogy az egészségügyi kiadásait csökkentik. 1933-ban ténylegesen elköltöttek egészségügyi kiadásokra 48,594 pengő 64 fillért. 1934-re előirányoztak 17,000 pengőt, míg 1935-re csupán 10,000 pengő az előirányzat. 500 pengővel leszállították a tüdőbeteggon-

dozó intézet városi segélyét, ugyancsak ennyivel csökkentették a Stefánia segélyét, a szegénytemetés költségeit, 600 pengővel a szegény iskolás gyermekek ruhasegélyét, 350 pengővel a menház tisztogatási költségeit.

Ezzel szemben az eddigi 7000 pengő helyett 12,000 pengő szükséges a szegények gyógyszerellátására. Az erre a célra folyósított állami segély összege változatlanul 6132 pengő.

A Széchenyi Gőzmalom BUZÁT LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL

Lisztjei kifogástalanok, az örömtető közönség minden igényét kielégíti, pontosan és lelkiismeretesen szolgál ki. — Korpát, darát, nullás és kenyérlisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb áron.

Megállapították a kiörlési arányt

Már évek óta minden augusztusban a malmoknak be kell jelenteniük a pénzügyigazgatóságnak, hogy milyen kiörlési arány szerint vágják el őrlésre a búzát. Fel kell tüntetni, mennyi nulláslisztet, kenyérlisztet és korpát adnak és ha a pénzügyigazgatóság a kiörlési arányt jóváhagyja, tartoznak a malmok a táblázatot kifüggeszteni.

Az idén is beterjesztették a szentesi malmok a kiörlési arányt a pénzügyigazgatósághoz. Az egyes malmok más és más arány szerint szolgáltatják ki az őrléményeket. Az arány nagyjában megfelel a tavalyinak és a pénzügyigazgatóság jóváhagyta a beterjesztett táblázatot. Az egyes malmokban tájékozódhat a közönség a kiörlési arányról.

Előzze meg! a sertésveszt
Fertőtlenítsen klórosmészhydráttal
Kapható: **Molnár-festéküzletben.**

Százezerhold már rendelkezésre áll telepítési célokra

Az ősszel kerül a képviselőház elé a telepítési törvényjavaslat

Politikai körökben arról tudnak, hogy a földmivélségi minisztériumban teljes erővel folyik a telepítés előkészítésének munkája. Elsősorban a telepítésre felhasználható földek ügyét, másodsorban a pénzügyi lebonyolítás kérdését kell tisztázni. A vagyonválságföldek maradványaiából, valamint a bankok által árverésen megvásárolt birtokokból, amelyekre a kincstárnak elővételei joga van, körülbelül százezer hold áll rendelkezésre.

A pénzügyi megoldás tekintetében felmerült az a gondolat, hogy erre a célra a transzperpénzből vegyenek fel kölcsönt, amihez a külföldi hitelezők hozzájárulása is szükséges. Remélik, hogy a jövő évi költségvetésben már elő tud irányozni a kormány nagyobb összeget telepítési célokra.

A telepítési törvényjavaslat előkészítése már annyira előrehaladt, hogy az ősszel már felállítják a földmivélségi minisztériumban a telepítési osztályt és a szükséges törvényjavaslat is a képviselőház elé kerül.

A telepítéssel kapcsolatos a hitbizományi reform is. A hitbizományoknál 6000 holdon felül meg akarják szüntetni a kötöttséget, és ezáltal elősegítik az egészségesebb birtokmegosztást.

Ugy a telepítésnél, mint a hitbizományi reformnál a kormány a legmészszebbmódon ragaszkodik a magántulajdon elvéhez és szó sincs olyan intézkedésekről, amelyek megfelelő, jogos ellenérték nélkül juttatnának bizonyos birtoktesteket bármilyen címen fellépő igénylőknek.

Az elértéktelenedett takarékbetétkönyvek tulajdonosait is segélyezik

Eljárás a segély kérésénél

Az 1918. október 31 előtti elértéktelenedett betétkönyvek tulajdonosai épp úgy kérhetik a belügyminisztériumtól segélyezéstük, mint az elszegényedett hadikölcsöntulajdonosok.

A belügyminisztérium ugyanis az 1918. október 31 előtti aranykoronáról szóló betétkönyvekre méltányos esetekben és a lehetőség határain belül segélyt ad. Erre a segélyezésre azonban semmiféle törvényes jogcíme a betétkönyvtulajdonosoknak nincsen. A belügyminisztérium a tönkrement kisemberek egy részén akar segíteni.

A hadikölcsönosztályban úgy találták, hogy a költségvetés keretein belül amennyire azt a fel nem használt maradványösszegek megengedik, a békebeli takarékbetétkönyvek tönkrement tulajdonosait kell elsősorban kártalanítani, ha jelentékenyen kisebb mértékben is, mint az a hadikölcsönkötvényeknél történik.

A kérelmeket beérkezésük sorrendjében bírálják el és így történt meg, hogy mált ho végén igen sok ilyen esetet bíráltak el kedvezően és folyósítottak az idejében jelentkezők számára kisebb-nagyobb segélyeket.

TARCSAFURDÓ

— BAD TATZMANNSDORF —

Burgenland. Világhírű sziv — és női — gyógyfürdő. Természetes szénsavas és vasláp (moor) fürdők. Fűrdőidény: április-november. Felvilágosítással és prospektussal szolgál: FÜRDŐIGAZGATÓSÁG, BAD TATZMANNSDORF, vagy a magyarországi megbízott: ERDŐS JÓZSEF hirdetőirodája, Budapest, Teréz körút 35.

A hadikölcsön osztály most annak a 40.000 embernek a segélyezését intézi, majd vizsgálja felül, akik az elmúlt költségvetési év hárommillió hitelkeretéből segélyben részesültek. Tekintettel arra, hogy a kerekén 40.000 főnyi segélyezettet rendszerint legalább kétszer annyit, tehát kerekén 80.000 főnyi kérvényező közül kell kiválogatni, a közeljövőben nincsen kilátás arra, hogy a takarékbetétkönyvek tulajdonosainak segélykérelmét elintézzék, arra csak 1935. elején lehet számítani. Miután azonban a kérvényeket — mint említettük — a beérkezés sorrendjében bírálják el, természetesen ajánlatos a kérelmeket már most benyújtani, mert a rendkívül nagy szociális érzékkel vezetett ügyosztályban protekciós sorrendváltást nem ismernek.

A beadott kérvények elintézésének ebben az évben való sürgetése ennek ellenére céltalan és csak késlelteti a kiutalást.

A takarékbetétkönyvek után adandó segélyezést csak akként lehet kérni, ha az eredeti takarékbetétkönyvek, amelyekből kiténik, hogy 1918. október 31-ike előtti időkből származnak, a kérvényhez mellékelve vannak. Későbbi időpontban kelt takarékbetétkönyvek csak abban az esetben jöhetnek számításba, ha a bank igazolja, hogy a betét takarékbetétkönyv kicserélés révén van az október 31-e utáni időből a betétkönyv tulajdonosa birtokában.

A kérvények helyegmentesek. A kérelmezők lehetőleg hielt érdemlőleg, vagy pedig közzel ellenőrizhetően írják meg mai helyzetüket.

1 HP villanymotor

eladó Kiss Bálint u. 10 sz. alatt

Felmentették a csavargás vádjától az előállított cigánylányt

Megirtuk, hogy a napokban előállítottak a detektívek a rendőrségre egy mindszenti illetőségű fiatal cigánylányt, aki a cirkusz környékén meg a piacon tetlenül kószált. Csavargás címen kihágási eljárás indult ellene. A rendőrbíróság felmentette a csavargás vádjától és azonnal szabadlábra helyezte, mert a tárgyalás során beigazolást nyert, hogy munkát jött keresni Szentesre és nem csavargás volt a célja, mindössze két napja tartózkodott csak Szentesen és nem az ő hibája volt, hogy a rövid idő alatt nem tudott elhelyezkedni.

Fürdőkád

erős, rozsdamentes horganyzott lemezből 165 cm. nagyságban 35 pengő Borinál Széchenyi u. 59. Telefon 163.

Minden viszonteladónknál

kaphat **kenyörgyári kenyeret!**

Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

Ma van a tüdőbetegnap

Népünnepély, sorsolás, táncmulatság
A szentesi önkéntes tüdőbetegnapon ma este a városi zenekar terzenéltette be az ünnepi programot. A mai programot két óra kezdve nagybáru népünnepi felvonásban és a legizgalmasabb szórakozásokról gondoskodik a buzgó rendező. 6 órakor tart nagy érdeklődésvárt sorsolást, a sorsolási sorsjegyeket rendkívül olcsón lehet megvenni, a főnyeremény egy vadonborsó. Este 8 órakor tartatos tüdőbetegnap mulatság a főteremben. Megérdemelt önkéntes tüdőbetegnapon a közönség nagyobb részén vegyen részt tüdőbetegnapon.

Autóbalesz országutón

Fának nagy teherautó

Szombatoron hajnal 6 óra körül autóbaleset történt a városi úton. Egy vidéki város szegedi autója a városi úton a nagy teherautóval ütközött meg. Az ütközés következtében a teherautó megrongálódott, a benne ülő szerencsésül megúszta a bajt. A teherautó vezetője a baleset után a sofőr elhagyta az autót és a sofőr elhagyta az autót és a sofőr elhagyta az autót.

Brazillából jött ajándék

a szentesi templomnak

Egy régimódi asszony küldött

A református templomokban délelőtti istentiszteleten és Gilye Antónia, hogy a szentesi református templomnak ajándékosan adja a szentesi református templomnak. A szentesi református templomnak ajándékosan adja a szentesi református templomnak. A szentesi református templomnak ajándékosan adja a szentesi református templomnak.

Nem lehettem a magyar városok egyikében, gyermekeimnek a szentesi templomnak ajándékosan adja a szentesi református templomnak. A szentesi református templomnak ajándékosan adja a szentesi református templomnak.

A névadás történt Szentesen. A szentesi református templomnak ajándékosan adja a szentesi református templomnak. A szentesi református templomnak ajándékosan adja a szentesi református templomnak.

Pipacs uccánál tartott jó nád. Saját termésből készült. Ucca 32.

NAPIHIREK

Vasárnap, augusztus 5. Róm. kath.: G11. Hav. B.-A. — Protestáns: G10. Oszv. — Nap két: 4.41 órakor, nyugszik: 7.29 órakor. — Hold két: — órakor, nyugszik: 4.42 órakor.

Időjelzés: Élénkebb szél, főleg nyugaton és északon zivatarok. A hőmérséklet északnyugaton kissé csökken.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 14.60, árpa 9—10, zab 9—9.50, tengeri 8.80—9 pengő.

A villamosmű gépeinek átalakítása. A villamosmű tudvalevően átalakítja gépeit hazai szén használatára. Először a 120 lóerős gép átalakítása történik meg. Korlátozott versenytárgyalást hirdettek a munkára. Szombaton járt le az ajánlatok benyújtásának határideje. Az ajánlatokra felszólított 6 cég közül 4 adott be ajánlatot. Az ajánlatokat most átszámítják, azután döntenek a munka vállalatba adásáról.

Dr Czukermann Andor ügyvéd szabadságáról hazaérkezett és a jogkereső közönségnek a délelőtti órákban és délután 3-tól 5 óráig rendelkezésére áll.

Emelkedett a bankjegytorgalom. A Magyar Nemzeti Bank jegytorgalma július utolsó hetében 54.4 millió pengővel 363.63 millió pengőre emelkedett. Az emelkedést az utómóval kapcsolatos nagyobb igények idézték elő.

Ma gyűlést tartanak a telepések. A szentesi települési szándékoztók ma, vasárnap délelőtti 10 órakor a Kis Pápa vendéglőben megbeszélést tartanak. Ezen azok is résztvehetnek, akik eddig még nem csatlakoztak a mozgalomhoz.

Dr Wellisch István ügyvéd szabadságáról hazaérkezett. Irodai órák: délelőtti 8—1-ig, délután fél 3—7-ig.

A Szentesi Iparos Nőgyűlés szeptember hó elején megrendezi a szokásos kézmunka kiállítását. Tisztelettel kérem az érdekelteket és a tagokat, akik kézmunkáikkal részt akarnak venni a kiállításban, szíveskedjenek bejelenteni minél előbb az Ipartestületnél a jegyző urnán vagy Gr. Tisza István ucca 11 szám alatt. Elnök.

98 filléres mintás műselymekben új minták érkeztek
Brüll Aruházban.

Meghalt Daruváry Géza. Daruváry Géza, Ferenc József volt kabinetirodai főnöke, nyugalmazott miniszterpénteken Budapesten 68 éves korában elhunyt. Daruváry 1922-ben igazságügy-miniszter, majd 1924-ig külügyminiszter volt. Azóta visszavonult a politikai élettől, csak időnként írt cikkeket a titkos választójog mellett.

Iparügy. Tóth Istvánné (Szalai u. 2) ideiglenesen lemondott baromfikereskedésre jogosító iparengedélyéről.

Megharapta a kutya. Kanyó Ferenc Sarló ucca 2 szám alatti lakost a Tóth József uccában megharapta egy kutya. A harapós kutyát megfigyelteti a hatóság.

Ügyvédi irodámat Kossuth ucca 15 szám alá — a volt Tary-féle házba — áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.

Az Iparos Ifjak augusztus 20-án fővárosi nivóju, angol-park stíli népi ünnepélyt rendeznek a Széchenyi-ligetben. Népiünnepélyük gazdag műsorán szerepelnek fognak artísták, kuplé-énekesek, parkett-táncosok. Lesz ökörsütés, 50 számból álló legújabb aktokat ábrázoló tűzijáték. Este a Ref. Körben fényes élite-bál és a Delelőben táncversenyyel kapcsolatos nagy népbál. — Kettőzött gondolat megrendező népiünnepélyükre szívesen hívják Szentés város közönségének szíves figyelmét.

Ügyvédi irodámat I. Munkácsi u. 3 szám (dr Rimely-ház) megnyitottam, amit a jogkereső közönség szíves tudomására hozok. Dr Rimely Adám.

A hajhullás oka igen gyakran a fejbőr zsíros korpádzása. Ilyen esetekben kitűnően beválk a »Sulfamyl« kénshampoo, mely megszünteti a fejbőr zsíroságát és a következményes hajhullást.

Ma az autóbusz indul a Tiszára 9 órakor az Erzsébet-térről. — Autóbuszüzem.

Iskolakönyv csereakció! Vigye még ma be gimnáziumi, polgári leány, vagy elemi iskolai tankönyveit **Unter-müller Ernő Petőfi uccai könyvkereskedésébe**, hol is azokat leszállított áru és a következő tanévben használatba jövő iskolakönyvekre átcsereleik, a különböző **összeg felszámításával.**

Megölte a kisleányt a tarló. Hódmezővásárhelyen iszonyu kínok közt, vérmérgezésben meghalt a 12 éves Szabó Ilonka. A kisleány napokkal ezelőtt kint játszadozott a tarlón, miközben a gazfelszurta a lábát. A szülők nem sokat hederítettek leányuk sebére, csak amikor heves fájdalmakról kezdett panaszkodni s a lába megdagadt, akkor ijedtek meg. Beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy Szabó Ilonka sebébe föld került s ennek következtében vérmérgezés állt be. A tetanus annyira elhatalmasodott már, hogy orvosi segítségéről szó sem lehetett s a kisleánynál az éjszaka folyamán farkasgörcsök léptek fel s a szerencsétlen teremtés rettenetes kínok között meghalt.

Sirkövek, sirkeretek, termésköszegéyek mélyen leszállított árban Tóth Gyula temetkezési vállalatában kaphatók.

Alsópárt, Felsőpárt, Kiser és Újtelep, augusztus 20-án ökörsütést tartanak.

Egy munkás halálos zuhanása a főrenymagásra rakott autóról. Péntek délelőtti a hódmezővásárhelyi Halpern tojáskivitel cég teherautója a vásárhelyi János-terem haladt át. A többemeletesny magasra felrakott üres tojásosládák tezején ülő Bordás Ferenc hatvannyolc éves rakodómunkás megszédült és a magashóli az utóstre zuhant. Azonnal értesítették a mentőket, akik azonban már holtan találták Bordás Ferencet. A tragikus sorsu munkás harmincnégy éve állott a Halpern-cég szolgálatában és négy évet ezelőtt a földmívelésügyi miniszter is kitüntette kitaró munkásságáért.

Recege Gyöngyi és Nyiszlett Borbála, augusztus 20-án táncolnak a Delelő népbálban.

A szomszédban kiütött tűz megzavarta a betörőket. Kerepes Teréz kishegyesi születésű lakásán betörők jártak, akik mindent összezsomagoltak s már utra készen állottak, hogy tovább álljanak. Hirtelen a szomszédban tűz támadt s oly nagy tömeg vette körüli a születésű házat is, hogy a betörők a zsákmány hátrahagyásával csak az utolsó pillanatban tudtak onnan kiosonni s a nagy zürzavarban kereket oldottak.

Az uszás — egészség! Negyven esztendővel ezelőtt még megbotránkoztak a nénik, ha azt hallották, hogy egy lány uszni tanul, mert az volt a meggyőződés, hogy az uszással tönkretesz az egészséget. Ma már mindenki tudja, hogy éppen nőknék és gyermekeknek az uszás a legegészségesebb sport. Az ügyesség, a kedély, a kitarás fokozódik az uszással. A közegészséget nagy lépéssel fogja előbbre vinni, ha mindenki megtanul uszni. Erről a kérdésről rendkívül érdekes cikket közöl a női kedvenc lapjának, a »Die Schöne Wienerin«-nek névs. megjelent száma. Nagyszerű főnyel receptek is vannak a lapban, utbaigazítások a kenyérkereső nők elhelyezkedésére és boldogulására, hasznos egészségügyi tanácsok, azonkívül 150 szabásminta már az ősi divatra. Remek kézimunkákat is bemutat a folyóirat. A »Die Schöne Wienerin« minden könyvkereskedésben kapható. Mutatványszámot szívesen küld Leopold Misner, Wien, I. Stubenring 16.

Aranyélnél és az ezzel járó beldugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vizeles inger, májduzzadás, deréktájás, meleszorulás, szivdobogás és szédülesi rohamok esetén a természetes »Ferenc József« keserűviz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású **Ferenc József** vizet gyakran mindennapi használatra, reggel és este egy-egy fél pohárral mennyiségben rendelik.

Országos vásárok. Mezőturon augusztus 6-án és 7-én, Szegváron 18—19-én, Kunszentmártonban 19-én országos vásár lesz. Vészmentes helyről jószágok felhathatók.

Szövet férfi öltöny P 19.50
Brüll Aruházban.

Egészség, naptény, sport, szórakozás: ezek jellemzik Luhacovics fürdőt a fehér Kárpátok románikus völgyében. Természetes szénsavas fürdő világhírűek, pneumatikus kamarája legnagyobb és legmodernebb egész Európában. A környék: földi paradicsom. Öserdők koronázzák a hegyek oldalait, sebes folyású hegyi patakok rohamnak a sziklák között. Betegnek gyógyulást, egészségesnek ujjá születést jelent Luhacovics. A legtekintélyesebb komforttal berendezett modern szállodák egész légója sorakozik egymás mellé, azonban ez a fürdőhely abba a kategóriába tartozik, ahol minden igényű ember megtalálja a maga elhelyezését. A fürdőigazgatóság, élén az európai híri Hochhaus igazgatóval eredménytel gondoskodik róla, hogy a vendégek egy pillanattig se unatkozzanak. A hatalmas sportpályákon kívül majdnem minden nap rendeznek bálakat, mulatságokat, modern társasutókat viszik a környék csodálatosan szép kirándulóhelyeire a luhecovicei fürdővendégeket, a gyöngén emelkedő, vagy teljesen sík erdei sétányok felrisszák a nagyvárosok idegölő munkájában kimerült emberek idegeit, az erdők friss, tiszta, ózondus levegőjében megerősödik a szív; az éttermek ellátása elsőrangú és ami mindezenken felül van: Luhacovics még a mai viszonyok között is határozottan olcsónak mondható. Vasuti összeköttetése a legideálisabb, közönsége: nemzetközi és ur, szezonja hosszantartó, még szeptember végén is tele vannak a szállodák, penziók és villák és statisztika igazolja, hogy akt egyszer is eljött ebbe a földi paradicsomba, az esztendőket multával mindig visszatér! Irjon egy levelezőlapot és forduló postával megkapja a fürdőhely gyönyörű mélynyomású prospektusát, amely valóságos remeke a nyomdaiparnak és megfelel minden kérdésére.

Gyakorlott berakólanyt vagy ügyes fiut felvesz lapunk nyomdája.

Szentes megyei város polgármesterétől. 5494—1934. szám.

Hirdelmény.

Szentes város tulajdonát tévő mintegy 950 hold alsó- és felsőjárású szántóföld egy holdas parcellákban 1934 évi augusztus hó 7-én és következő napjain nyilvános szóbeli árverésen 6 évre a helyszínen haszonbérbe lesz kiadva. Az árverés augusztus hó 7-én az alsójárású a Sáp-saroknál délelőtti 7 órakor kezdődik.

Árverési feltételeket a városháza 28. számú hivatalos helyiségében lehet előre megtekinteni.

Szentes, 1934. évi július hó 20 napján.

Dr Négyesi Imre s. k.
polgármester.

Ma van Népiünnepély, sorsolás, táncosnapi program
A szentesi önkéntes tüzoltók esztendőnként rendezik a népiünnepélyt, mely munkával általában. Az egész évi munkájukat elmozdításul egy napot töltenek. De voltaképpen nap is a közönség. A tüzoltók helet dolgoznak, hogy egy nap — egyománys tüzoltó — minél job sikerüljön és a kömméi szórakozást találjanak.
Ebben az időben ma rendezik a népiünnepélyt, mely vasutasai terén kezdődik a program. Délután 2 óráig nagy szórakozás lesz. A legötönbesebb és a legizgalmasabb szórakozás a buzgó rendező-ök 6 órakor nagy érdeklődéssel sorsolást tartanak. A sorsjegyekrendkívül érdekes tárgyakat lehet nyerni, a főnyeremény egy vadonatúj autóbalesz országuton.
Ez a népiünnepély a szentesi önkéntes tüzoltók, a közönség nagyobb számú részvételével lesz megrendezve.

Autóbalesz országuton
Fának nagy teherautó

Szombaton hajnali órákban baleset történt vásárhelyi országuton. Egy vidéki város szegedi teherautója a tizes kikerülő tájékon nekiment egy utasnak. Az összeütközés következtében az eleje megrongált, a benniek szerencsére nem sérült bajuk. A teherautó valószínűleg úgy kanyarodott ki a sötét elafudt és pillanatra a szél eluralt a kormánytól, azt nagyjából kijavították és körül egy órára késedelem nélkül utasait a teherautó utasait.

Brazíliai ajándékot szentesi református egyháznak

Egy régiesen eladott asszony küldött

A református templomokban a ma délelőtti istentiszteleten Sebestyén Béla, a szentesi református egyházi bizottság elnöke, hogy az ajándékot kapott a brazilai református egyháztól. Az Ur asztalára került az ajándék a brazilai református egyháztól. A szentesi református egyházi bizottság elnöke, hogy az ajándékot kapott a brazilai református egyháztól. A szentesi református egyházi bizottság elnöke, hogy az ajándékot kapott a brazilai református egyháztól.

Nem lehetem azt a szép

gyar városi szünetem, boldog

ermekéveim fiatalságomat eltöltöttem — írja

pe Benjámin — Eltem alkonyán

er áldását em édes magyar ha-

ra, ott éltem mekremre és hittest-

emre.

hoz hozzátette: szüfe-

3588-19
3620-26

SPORT

Ma a Szeged FC futballcsapatát látja vendégül az SzTE barátságos mérkőzésre. Ünneppnapja lesz ez a mai mérkőzés a szentesi futballsportnak, hosszú évek teltek el, amíg lehetőség nyílik arra, hogy ilyen kiváló csapatot, mint a Szeged FC sikerül megnyerni, amely ma az ország legnagyobb tudású csapatainak egyike.

A Szeged FC teljes bajnoki felállításában jön Szentesre: Pálunkás, Sirály, Raffai, Gyurcsó, Somogyi, Bertók, Korányi II., Gerle, Mester, Bognár, Tombác felállításban áll ki.

Az SzTE is legerősebb felállításában áll ki nagy ellenfele ellen és bizonyára nem lesz macska-egér harc, mert a tudásbeli fogatékosságot a mi fiaink szívvel-lélekkel fogják pótolni.

Előmérkőzést fél 4 órai kezdettel az SzMTK játszik az SzTE II. csapata ellen, míg a főmérkőzés pontosan fél 6 órakor kezdődik. — Belépő jegyárak: Fentartott hely 1,50, tag- és hölgyfenti tartott 1, pengő, tribünülés 80 fillér, állóhely 60 fillér, diák- és katonajegy 40 fillér.

**Négy gimnáziumot végzett nagyobb
Ugyes fiu nyomdásztanulónak fel-
vétetik. Cim a kiadóhivatalban.**

Megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok

Megérdemelt nagy siker mellett zajlott le »Az ember tragédiája« szegedi előadásának bemutatója. A szombat esti előadás nagy sikere fokozza a szegedi szabadtéri játékok iránti érdeklődést.

Vasárnap másodszer kerül színpadra Az ember tragédiája, míg a többi előadások napjai: augusztus 6, 11, 12, 14 és 15.

A szegedi szabadtéri játékokra augusztus 7-ig és 11-től 16-ig féláru kedvezményvel lehet Szegedre utazni. Féláru kedvezmény érvényes ezenkívül augusztus 17-ig a MFTR vonalain is.

A szabadtéri játékokra szóló jegyek elővételben előjegyezhetők a menetjegyirodában.

A szabadtéri játékok vezetésének kérelmére a Pallavicini uradalom igazgatósága elrendelte, hogy az algyő-hódmezővásárhelyi komp a szabadtéri játékok napjain egész éjszaka szolgálatot tart és így a kompon keresztül a közlekedés zavartalanul bonyolítható le.

Hol kezdjük?

Ég a vágytól minden gazda, hogy adósságtól szabaduljon, hogy ismét jóveldelemzően gazdálkodjon. A buza jobb ára indokolja, hogy ismét a buza legyen a termelés hangsúlya, hogy többet termeljünk belőle ugyanazon a területen.

De hol kezdjük? Több istállótrágyával? Ehhez több haszonállat kellene. Ez viszont több takarmányt igényel. S honnan vegyük ezt, különösen az ezévi szárazság után. Így tehát nem boldogulunk.

Helyes talajműveléssel fokozzuk a termést, de csak ideig-óráig. Több termésel több táplálékanyagot veszünk ki a talajból, ha pedig ezt nem pótoljuk, talajunk elszegényedik.

Mi tehát a megoldás? A műtrágya nem drága, könnyen bejelölhető a termelés rendjébe. Gyorsan és busásan fizeti vissza az érte kiadott pénzt, emellett a növények minőségét javítja s így az értékesítésüket is megkönnyíti. Ha nemcsak a szemesek alá adunk szuperfoszfátot, hanem a takarmánynövények alá is, akkor több állatot is tarthatunk, több lesz az istálló trágyánk is s jó vetőmagot feltételezve, a gazda rövid idő alatt gazdaságát virágzó jólétre hozhatja. Szuperfoszfátot kezdjük!

**A MAGYAR ÁLTALÁNOS
TARAKÉRPENZTÁR
székházában
egy üzlethelyiség azonnal,
egy másik üzlethelyiség november 1-től
kiadó.**
A város külső részein több kisebb ház kedvező feltételek mellett eladó.

Tudnivalók a nemesített buza- vetőmag megszerzéséről

A földművelési miniszter a nemesített buzavetőmag akciót a következő feltételek mellett bonyolítja le.

Aki nemesített vetőmag búzát vesz igénybe abból a célból, hogy áttér az egységesebb termelésre, 15 százalékra kapja azt kölcsönképpen olyan módon, hogy minden beszállított 115 kg közönséges búzáért a szaporító gazdaság a gazdasági felügyelőség utalványára 100 kg Bánkúti vagy Székács búzát ad cserébe. A gazda mázsánként 1 pengő fuvardíj megtérítést kap, ha a búzát maga szállítja el.

A mázsánkénti 15 százalék többletet most a cserélés alkalmával kell a gazdának a szaporító gazdasághoz beszállítani, nem pedig mint eddig, a jövő évi termésből.

Azok a gazdák, akik nem csere után óhajtnak a nemesített vetőmagot beszerezni, azok legkésőbb augusztus 20-ig mázsánként 3 pengő előteget fizetnek be és a buza árát a leszállításkor fizetik ki. A buzaár a tőzsdei 80 kg-os tiszavidéki buza középárával egyenlő, míg a nemesítési felárat és a szállítási költséget a minisztérium viseli. Ha a gazda ebben az esetben is saját fuvarjával szállítja el a szaporító gazdaságból a búzát, mázsánkénti 1 pengő fuvardíj kedvezményben részesül. Bővebb felvilágosítást a vármegyei gazdasági felügyelőség ad.

Olcsón eladó

**Kéreg ucca 44 sz.
ház, mely áll három szobából,
konyha és kamrából. Villany
bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.**

Anyakönyvi kivonat

1934. július 29-től augusztus 4-ig.

Születés: Brezovai István, Kurunczi Mátyas, Debreczeni Ilona, Dancsik József, Bambó Róza, Keller János, Korsós Antal, Jóni György, Székely Julianna, Pataki Mária, Györi Imre, Hevesi Julianna, Nagy János, Kátai Urbán Ilona, Varga János, Herczeg Lajos, Kiss Antal, Takács Márta, Varga János, Takács Piroska.

Kihirdetett jegypárók: Péter Imre Török Erzsébettel, Török Bálint Kiss Annával, Marton János Kocsis Máriaival, Szabó Sándor Székely Erzsébettel.

Házasság: Török Pál Demeter Juliamával, Abdulovics Béla Farkas Erzsébettel.

Halálozás: Páczai Imre 83 éves, Kurunczi Mátyas 1 napos, Berényi Bálintné Gere Eszter 28 éves, Dobosi Károly 78 éves, Gulyás Márton 39 éves, Brunner Károly 33 éves, Holzreicht Lajos 14 éves, Felner Erzsébet 4 hónapos, Patai Szabó Lajos 86 éves.

Jogos kérdés.

- Mi az ön foglalkozása?
- Iró vagyok?
- És miből él?

Építkezések, tatarozások

Az elmúlt héten a következő építkezéseket és tatarozásokat jelentették be a város mérnöki hivatalánál:

Dunás Varga Ferenc Rothermere u. 37 szám, vakolat javítás; vállalkozó: Hajdu Antal.

Özv. Kanász Nagy Lajosné Nyíri u. 27 szám, nádtető javítás.

Özv. Gránicz Jánosné Alkotmány u. 38 szám, egy istálló és két szin építése; vállalkozó: Kotvan László.

Mucsi András Puntér ucca 13 szám, két új építész; vállalkozók: Kotvan László és Janó Sándor.

Ifj. Biró Lukács Rothermere ucca 44 szám, egy választat építés és egy ablak vágás; vállalkozó: Dömsödi Ferenc Zoltán örökösök Pólya ucca 4 szám, ablakvágás.

Papp Imre és özv. Balogh Miklósné Boeska ucca 7 szám, ablakvágás.

Mecs Balogh Mihály Deák Ferenc ucca 22 szám, nádtető javítás.

Vízvezeték- és fürdőszoba- szereles, vaskapuk, sirke- ritések, valamint modern kály- hák és takaréktűzhelyek készítését leszállított olcsó áron vállalja

Lupták János
lakatosmester.

Báró Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.)
Saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést. — **Törött kerékpárok és mindennemű gépresek speciális forrasztása.**

A budapesti sertés vásár árai:

Budapest-Ferencváros, 1934. aug. 2.

Sertésvásári jelentés.

Egészheti felhajtás 7253 zsír- és 2823 angol hussertés, melyből csak 575 darab maradt eladatlanul.

Kilátás: A primában (nehéz zsír-sertésben) lesz kereslet, mert abból kisebb érkezés várható, de mérsékelt felhozatalnál a csomagmalacban és szememalacban és szedettben és jobb lesz az irányzat.

A ma: (csütörtöki) vásár árai:

I. rendű uradalmi fajsértés 320 kg-on feül	76—77—78
I. r. fajsértés 240—280 kg-os	72—74
Szedett prima sertés	70—71
Szedett közép sertés	66—68
Szedett könnyű sertés	60—64
I. rendű öregsertés	64—66
II. rendű öregsertés	58—60
Szedett, keresztzeit és angol csemegemalac	71—72
Sonkasüldő	66—74. Extra 84—86

— A szomszédok szemeláltára foztotta ki a lakást. Özvegy Vass Józsefné makói asszony eltávozott lakásáról. Néhány perccel később egy kerékpáros fiatalember állt meg a kapu előtt, barátságosan köszönt a szomszédoknak és kijelentette, hogy Vassné küldte haza, hogy hozza utána a kabátját. Ezután kinyitotta a lakás ajtaját és mintegy félóra ott tartózkodás után eltávozott. Amikor özvegy Vassné hazatért, meglepetve látta, hogy lakása fel van duvalva, pénze és ékszere pedig hiányzik. A szomszédok ekkor eszméltek rá, hogy a fiatalember szinte a szemük láttára foztotta ki a lakást. A szemleleírás alapján a csendőrség elfogta Bökönyi Sándor szabósegédet, aki tettét beismerte.

— Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készült az »Alföldi Ujság« nyomdája. Reklámanyomatványok szövegezésé és tervezését is szívesen vállalja.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ
Nyomatott: Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában Szentesen.

Ingatl

Szabó János 1169 négyszögöl Sándor és neje

László Sándor négyszögöl földje és neje 2.000.—

Szamosközyi dal 3 hold 700 vette Biró Mihály

Borosbordók, kukoricadaráló, zset ucca hét sz

Egy használt nő örvény ucca 38. kás kiadó, azon

Használt, de jók Csuray kalaposn szám.

Eladó idei és tar tőrek, érdeklödni

Parádés, igaz ís ostorárúk, bőrp szerzési helye

vitást otcson vál jóállapotban lév csi lovakkal jogi tekezni Nagynyor

6-os és 8-as eke szám alatt.

Megveszem 1924 lamadóssági kény Nemzeti Bank ré tes, Kmzsi ucca

Lőszerzám, kocé választási malacot ért cserélek. Sark

Phönix sülyesztő gramofon 17 lem 17 szám alatt.

Télvágásu jó ha ugyanott csizmad Uj ucca 4.

Eladó gramofonle darabonként 50 fill tekinthető Szathm

Trágát megvétele jóvendő ucca 21 smet, az éhség

óra, ékszer, szep csóbban, jótállás Plágerné óra, éke

Használt de jókar res megvétele De

Finom zsebkések, köszöriést legol Károly késes, kisé

Okma gumu féltal sét, megrendelésre vállal Erdélyi cipé

Órák, ékszerek, sa bevásárlási helye rnésnél, Kossuth állás mellett kész

Egy ócska ajtó, k talicskák, faragás Simonyi Ernő ucca

Szentlászló 64 szám vetőgép és egy t

Vtvezetőcsövek el Kanász N. Sándor ucca 2.

Jókarban levő egy hajtható szecska Sándornál, Fábiant

Kéreg ucca 60 szá adó.

Esküv Feleség: Soha ostoba képet vágla a kezemet.

Férj: Nem vá toba képet, mint ságban voltam.

Pápai Lajosnál

ÉRTESÍTEM

Szentes nagyérdemű közönségét, hogy a Földművelésügyi Minisztérium engedélye alapján **Ingtalanok** közvetítésére, eladására és vételére, úgy földbirtokok, mint házak bérbe adására és bérbevételére

közvetítő irodát nyitottam

Működésem arra irányul, hogy a hozzám forduló közönség érdekét lelkületesen szem előtt tartva, polgártársaim ügyeit megbízhatóan intézzem. Szíves pártfogást kér

Kátai Pál Imre

ingatlanközvetítő

Iroda: Kossuth ucca 14. (Dobray-ház.)

Apróhirdetések

FÖLD

Kiadó haszonbérbe 57 hold föld tanyával Kaján 57 alatt. Értekezni lehet Tóth mézáróssal. 2114-I

46 hold föld tanyával, gyümölcsösse kiadó. Egy jó szecsavágó és daráló eladó. Értekezni Széchenyi ucca 49. 3358-5

Derekegyházi vitézi telek, 10 katasztrális hold, tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 10-a. 3443-12

Bálint Jánosnak Királyságon 10 kishold földje eladó; értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 55 alatt. 3418-5

Két és fél hold föld mely herének is alkalmas, sürgősen eladó; értekezni lehet Kistóke 72 szám alatt Pászti Istvánnal. 3456-5

1 és fél házföld Szentlászlón a kishalom mellett árendába kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 118 alatt. 3479-12

Eladó Mucsiháton 20, Kistóké 17 hold tanyaföld felébe kiadó. Értekezni Borza ucca 11, vasárnaponként. 3476-19

Kaján 40 számú 7 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni ugyanott. 3496-5

Haszonbérbe kiadó Dónáton 42 hold, Szentlászlón két és fél házföld. Felsőréten két és fél hold föld; értekezni Bercsényi ucca 127. 3500-5

Nagynyomás 34 számú 10 hold tanyaföld felébe kiadó; értekezni Wesselényi ucca 63 szám alatt. 3551-L

Kiadó Derekegyházoldalon két kishold föld a Bíró János-féle földből; értekezni Alkotmány ucca 17. 3563-12

Eladó 24 hold szántó Mucsiháton vagy haszonbérbe kiadó; egy jókarban lévő kettős eke és egy könnyű kocsi eladó; értekezni lehet Papp István mézáróssal. 3499-12

Eladó Détár Pál nagymágyocs-tübbtelepi 8 katasztrális hold tanyaföldje. Értekezni ugyanott. 3501-5

Bugyi Jánosnak Derekegyházoldalon 47 számú tanyája 21 kishold földdel haszonbérbe kiadó. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 35. 3572-12

Beisőcsere 12 hold föld feléből kiadó és II. polgárista könyv van eladó Nyiri ucca 2-a szám alatt. 3573-19

Kistóke 117 számú 20, Kaján 13 számú 14, Vekerlapon 4 hold föld eladó. Értekezni Széchenyi ucca 50. 3331-12

Dónáton 64 hold föld tanyával haszonbérbe kiadó. Értekezni Dónát 126, Székely Bálintnál. 3493-5

Balla Imre kistókei állomás mellett tanyájára tanyást keres. Ezen föld felébe kiadó; értekezni Jókai ucca 16. 3023-L

Vekerhát 36 kishold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Széchenyi ucca 62. 3446-19

Kistóke 91-a számú 5 hold tanyaföld Szénási István mellett eladó; értekezni a helyszínen. Ugyanott egy vaseke is eladó. 3420-5

Mucsiháton 6 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni Lakos ucca 53. Ugyanott egyszobás lakás mellékhelyiséggel kiadó. 3403-8

Nagykirályság 120 számú 14 hold szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Vecseri ucca 21 alatt. 3400-12

Az I. ker. Tóth József ucca 38., a II. ker. Bercsényi ucca 103 és 117 és a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú házak kedvező fizetési feltételekkel eladók. Felvilágosítást nyújt Toffler Lázár I. ker Tóth József ucca 76 szám alatt. 2918-26

Debreczeni örökösök alsóréti Berek-dűlőben lévő két katasztrális hold földje haszonbérbe kiadó. — Értekezni Nagy-völgyesor 2. 3024-L

Derekegyházoldali 26 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni Zrínyi ucca 4 szám. 3310-12

Derekegyházi oldal 114 számú 16 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni Lakos ucca 49. 3332-26

Eladó az új aradi kövesut közelében fekvő 62 kishold nagykirálysági szántóföld, valamint 45 kishold szegvári-teltháti szántóföld. Felvilágosítás nyerhető dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 2113-26

Nagymágyocs-lajostanyai állomás mellett 10 kishold föld eladó. Értekezni a helyszínen Vágiékkal vagy Bercsényi u 16 szám. 1618-I

Mucsiháton 35 hold föld árendába, Dónáton 18 hold felébe kiadó, azonnal elfoglalható, egy magkoca eladó Zrínyi u 15 szám. 3591-16

Kiadó nagyhegyi szőlőben 1380 négyszöglet föld és két engedélyezett mangahca kan eladó. Értekezni Széchenyi ucca 64 szám. 3565-26

Kistóke 62 számú 18 hold tanyaföld három évre haszonbérbe kiadó. Értekezni Fekete Márton ucca 2. (Alsóréti-Ujtelep). 3480-26

Fábiáni 11 hold földem felébe kiadó. Értekezni lehet özv. Szeder Istvánnal Szent Anna ucca 18. 3478-26

Mucsi Sándornak Kistóke 78 szám alatt 30 hold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni ugyanott. 3587-26

Árendába kiadó Alsóréten a Szeder-telep mellett 3 kishold föld épülettel. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 28. 3586-16

Kishát Alsóréti 153 szám alatti örvényparti földem összes tanyaföldjeivel hosszabb időre kiadó. Értekezni Török István tulajdonossal. 3583-26

Berekhát 10 házföld haszonbérbe kiadó. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 92. 3580-26

Varga Ferencnek kurcparti tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 30, vasárnaponként. 3579-26

Jámborhalmánál a Kása-féle földből 8 hold eladó. Értekezni a református harangozóval. 3578-16

2 házföld Nagynyomás, egyik a Tanczik-dűlőben, másik a Besenyő-dűlőben eladó. Értekezni Nagyhegy 450. 3626-15

Kökény Antálnak Berekhátan egy házföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni Lakos ucca 26. 3623-16

Kiadó Szentlászlón 3 hold föld és Nagyhegyen 2 hold szőlő. Értekezni Tóth József ucca 29. 3610-16

Vekerzug 3 számú 28 és fél hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni I. Béli ucca 1 szám. 3609-5

Felsőréten egy öreghold kapált föld kiadó, három hónapos süldők és egy sifon eladó Vörösmarthy ucca 7. 3602-26

Derekegyház osztott földeken felébe, vagy haszonbérbe parcellát keresek; értekezni Gránicz Pál vásártéri trafikjában. 3512-5

Eladó Fertőn egy házföld; értekezni lehet Arpád ucca 29 szám alatt. 3510-5

Kiadó haszonbérbe a berki iskola mellett 6 hold tanyaföld; értekezni Stammer Sándor ucca 5. 3508-5

Eladó a derekegyházi osztott földön 3 hold tanyával és jóvízi kuttat kövesut-hoz közel; össze átvehető; értekezni lehet kint Böcskevel 177 szám alatt. 3514-3

Keresek megvételre kisebb-nagyobb birtokokat a határ bármely részében, házakat a város belterületén. Kátai ingatlaniroda. 3647-26

Kiadó tanyaföld Berekhát 34 szám alatt; értekezni IV. Báthori ucca 2. Ugyanaz a ház eladó. 3513-5

Kiadó Szentlászló 17 számú tanyaföld négy házföldrel összejt takarmánnyal; értekezni Cicatricis ucca 12 alatt. 3515-5

Derekegyházoldalon 15 kishold föld eladó; alku köthető dr Novobáczky Kálmán ügyvéd irodájában. 3516-9

Derekegyházoldali 150 alatt 12 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni dr Mátéffy Ferenc ucca 22. Alsóréti-Ujtelep. 3631-15

Haszonbérbe kiadó 2 hold föld tanyával vagy tanya nélkül; értekezni Korsósor 19 szám. 3525-5

Musa Mihálynak Nagynyomás 3 házföldje felesmunkálatra kiadó. Értekezni lehet nagyhegyi szőlő 301 alatt. 5139-5

5 kishold a derekegyházi osztott földből eladó vagy haszonbérbe kiadó; értekezni Nyomás 22 alatt. 3522-5

Eladó egy házföldnek teleterése, esetleg mind is Nagynyomás; értekezni gróf Tisza István ucca 61. 3657-26

Néha Kiss Zsigmondné örökösei felsőréti és kistókei földjei haszonbérbe kiadók; értekezni lehet dr Vecseri István ügyvéddel. 3645-12

Sark Molnár Lajosné nyomásszéki és fertői ingatlanát haszonbérbe kiadom; értekezni lehet dr Vecseri István ügyvéddel. 3646-12

Alsóréten a Stammer-dűlőben három kishold föld eladó; értekezni lehet Stammer Sándor ucca 26. 3643-15

Eladó Nagynyomás két házföld. Értekezni Széchenyi ucca 85 szám. 3669-15

Eladó elsőrendű házföld Szentlászló 45 alatt Jordán Lajosnál, ahol a föld megtekinthető. Értekezni Kátai ingatlanközvetítőnél. 3667-15

Királyság 89 szám alatt fekvő föld tanyával haszonbérbe kiadó. Értekezni tanyán Bocskay ucca 25. 3664-26

Berekhát városhoz közeli fél házföld eladó. Értekezni lehet Lakos ucca 22 szám. 3539-15

Kistóke 124 szám alatt 8 hold föld tanyával kiadó, vagy eladó. Értekezni a tulajdonossal ugyanott. 3538-5

Kiadó Kaján 7 szám alatti föld haszonbérbe. Lovak, kocsik, lószerszámok, kutyaágas eladók. Értekezni Pintér ucca 1. 3536-5

Haszonbérbe kiadó 7 hold alsóréti föld Szeder-telep mellett. Eladó egy házföld. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 5. 3534-3

Haszonbérbe kiadó Derekegyházoldali 42 számú 10 hold tanyaföld. Értekezni lehet Úrgesor 19-a. 3531-12

Dónát 78 szám alatt 39 hold föld kiadó. Értekezni lehet Soós ucca 26 szám. 3529-9

Szenási István kistókei husz hold földje bérbeadó tanyával. Értekezni Alkotmány ucca 21 szám alatt. 3528-5

Jordán Lajosnak Szentlászlóban egy különálló házföldje eladó. Ugyanott megtekinthető. 3676-15

Alsóréti 206 szám alatt Török Sándornénak 5 hold magheréje résziből levágásra kiadó. 3541-5

Török Sándornénak Alsóréti 206 szám alatti földje árendába vagy feléből kiadó. Értekezni ugyanott. 3675-26

Haszonbérbe kiadó 10 kishold szántóföld Királyságon. Értekezni Lapistó 74 vagy Keresztes ucca 9. 3674-26

Kiadó haszonbérbe Királyságon 5, Mucsiháton 7 hold szántóföld. 3672-26

HAZ

Horthy Miklós ut 1-A számú ház eladó. Értekezni hétfőn, csütörtökön. 3354-3

Eladó Széchenyi ut 34 számú ház, melyben borbélyműhely van. Mézáros Mihály. 3455-9

Bocskai ucca 17 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 3450-9

Jókai ucca 132 számú ház eladó. Alku köthető dr Purjesz ügyvédek irodájában. 34483-12

Nagyörvény ucca 54 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3466-19

Eladó a Tóth József ucca 38, Bercsényi ucca 103 és 117 és a Pipacs ucca 11 számú házak. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 3027-L

Lázár Vilmos ucca 26 számú ház jutányos áron eladó; értekezni Váradi Lipót Árpád ucca 10. 3566-12

II., Deák Ferenc ucca 23 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3399-5

Eladó a Nagyölgység 1 számú ház a kakasgyárral szemben. 3388-5

III. Zrínyi ucca 32 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 3240-5

Ötszobás komfortos villa nagy gyümölcsössei, központhoz igen közel elköltözés miatt eladó. Budai villa, Széchenyi-ut 7. 1616-L

Tiszviselőnek alkalmas Kisér ucca 38 számú adómentes ház eladó kedvező fizetési feltételek mellett; értekezni Szürszabó Nagy Imre ucca 13. 2286-L

Kéreg ucca 11 számú ház sürgősen eladó. Legjobb háziszalonna, zsír, kutyágas, komló, kocsikenőcs 48 fillér Gyútyásnál, Nyíri-köz. 3283-12

Eladó Lakos ucca 6 számú ház, a kenyérgyárral szemben lévő sarok ház hely és a Nagynyomáson egy háziföld; értekezni lehet Lakos ucca 6 szám alatt. 3581-L

Eladó Cicatricis ucca 57 számú ház. Alku köthető Gergely ucca 12 szám alatt. 2987-I

Nagyörvény ucca 50, Kisgörgös ucca 2 számú házak eladók. Értekezni Harucker uccai trafikban, D. Szabónál. 3582-26

Eladó Kéreg ucca 49 számú ház, kisebb nagyobb kályhák, lábonálló, berakott spartheltek, vaságyak, ekefejek, tengelyek. 3577-26

Eladó Jókai ucca 96 számú ház. Értekezni lehet Jókai ucca 56 szám alatt. 3569-26

Eladó Széchenyi ucca 32, Zrínyi ucca 18 számú házak. Értekezni a fenti szám alatt.

Batthyány ucca 10 számú ház eladó vagy nagyobbért elcserélném. Értekezni lehet Batthyány ucca 8 szám alatt. 3608-26

Nagyörvény ucca 75 számú ház sürgősen eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3603-26

III. ker. Zrínyi ucca 32 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 3599-26

Eladó Nagyörvény ucca 77 számú nagyportáju új ház; értekezni lehet ugyanott. 3511-5

Babos ucca 7 számú ház eladó vagy földért elcserélnendő; értekezni ugyanott. 3507-5

Páva ucca 7 számú ház eladó, vagy kiadó; értekezni ugyanott. 3521-5

Báthori ucca 13 számú ház és egy jó varrógép eladó; értekezni Soós ucca 3 szám alatt. 3655-26

Eladó Láhner György u. 2 számú (Sárgapart) adómentes ház; értekezni lehet Sátrány Mihály ucca 45. 3654-26

Megvételre keresek részletfizetéssel központon és közelében kisebb családi házat vagy bérbe is veszek. Címet e lap kiadójába kérek. 3653-26

Eladó Sátrány Mihály ucca 50 számú ház viz, villany bevezetve. 3650-15

Bercsényi ucca 39 számú ház eladó vagy kiadó; értekezni gróf Tisza István u. 42, mely szintén eladó. 3649-15

Deák Ferenc ucca 67 számú ház eladó; értekezni lehet Kossuth ucca 25 szám alatt. 3648-15

Honvéd ucca 74 számú ház eladó; értekezni lehet Wesselényi ucca 28 vagy Kéreg ucca 17 alatt. 3644-15

Lázár Vilmos ucca 35 számú ház udvarhasználati kiadó. Értekezni Nagyhegy 264, motorgarázsai szemben. 3666-15

Villogó ucca 2-a szám alatti ház eladó. Értekezni Lakos ucca 10 szám alatt. 3671-15

Nagyhegy 45 számú ház 754 négyszögű földdel eladó. Értekezni ugyanott. 3533-5

Nagyörvény ucca 105 számú ház eladó. Értekezni a fenti szám alatt hetipiacos napokon. 3679-26

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

Két üzlethelyiség és egy padolt szoba kiadó Apponyi-tér 1 szám. Értekezni lehet a trafikban. 1611-L

Fűszerüzlet berendezéssel és házzal együtt eladó forgalmas helyen. Értekezni lehet Stammer Sándor ucca 9. 3242-5

Fűszer, élelmiszer és festékárut a legjobb minőségben, legolcsóbban árusít Liszli fűszeres, vasutállomás előtt. 3313-12

Kaján 65 számú Tóth-csárda jóforgalmu üzlettel és 7 hold földdel eladó. Értekezni ugyanott. 3275-19

Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú üzlettel 1650 négyszögű földdel együtt eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. 3592-26

Bartha János ucca 14 szám alatti Kardos-téle üzlethelyiség kiadó. Értekezni a fenti szám alatt. 3629-26

Kiadó egy üzlethelyiség; eladó Schunla-téle pedálos cymbalom, márványos mosdó tükörrel Rákóczi Ferenc ucca 1. 3600-26

LAKÁS. ELLÁTÁS

Tanyaróli hazajárónak istálló van kiadó Sarkadi Nagy Antal ucca 8. 2140-L

Nyíri ucca 11 alatt egy lakás kiadó vagy holtig tartó élvezeti eladó a ház.

Apponyi-tér 19 szám alatt egyszobás udvari lakás kiadó. Értekezni Mecs Balogh ucca 4 szám. 3430-5

Páva ucca 10 alatt egy ké szobás és egyszobás lakás kiadó, a ház eladó. Értekezni ugyanott.

Törs Kálmán ucca 3 számú házban kétszobás uccai lakás mellékkeliségekkel együtt augusztus elsejére kiadó. Megtekinthető délután 4-6-ig. 2285-L

Lakás, esetleg takarításért keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3570-16

Kütkonyhás lakás kiadó, azonnali eltolható. Értekezni Deák Ferenc ucca 80 szám. 3497-9

Alsóréti 67 szám alatt egy tanya kiadó. Értekezni lehet Rózsa ucca 18 szám alatt. 3564-26

Egy és kétszobás lakás kiadó. Egy 150 kilós mázsa és darásláda eladó Klauzál ucca 34. 3624-12

Eladó Széchenyi ucca 3 számú ház esetleg kiadó. Értekezni Vecseri ucca 3 sz. alatt. 3618-15

Kossuth ucca 26 szám alatt az emeleten lakás kiadó. Értekezhetni Fenyvesi ügyvéddel. 3614-19

Butorozott szoba, butor nélkül is kiadó. Diákokat ellátásra felveszek Könyök ucca 4 szám. 3612-16

Padolt szoba köves konyhával kiadó Klauzál ucca 3 szám. 3621-26

Külföldről butorozott uccai szoba központon kiadó. Értekezni lehet Sátrány Mihály ucca 344. Második polgárista könyv eladó. 3606-12

Kisebb szoba-konyhás lakás kiadó Varró ucca 4 szám alatt. 3658-15

Nagyhegyen egy lakás van kiadó a Kunszentmártoni út mentén. Értekezni Nagyhegy 414 szám alatt. 3668-23

Egy szép szoba-konyha szeptember 1-re kiadó Szürszabó N. Imre ucca 9. szám 3535-5

MUNKA-ÁLLÁS

Egy asszonyt tyukásznának 18-20 év körüli fiával, melyet béresnek keresek tanyára. Értekezni Széchenyi ucca 28 szám.

Tanyás helyet keresek, mindentéte magjóságom van. Címet a kiadóhivatalba kérem. 34477-12

Tapasztalt nőtlen gazdatisztet keresek 30 kat. hold földhöz Törökbalintra. Teljes ellátás és havi 40 pengő. Jelentkezzenek Gyuriczáéknál, Kossuth ucca 6 szám. 3560-5

Tanyást keresek Nagynyomási tanyámra értekezni hetipiacok és vasárnap délután Horthy Miklós ucca 3. 3568-5

Miskarolást a legjutányosabban vállalkozó Sarkadi, I. ker. gróf Tisza István ucca 32. 3337-12

Becsületes családnak tanyahelyet ad Döme Antal Fábán 228. 3338-12

Megbízható komenciós bérest keresek. Ugyanott mézcsapoló használatra kiadó. Deák Ferenc ucca 72. -5

Küpcuolást és süllyesztést vállalkozó: Nagyhegy, Nagypaté ut 175. 3593-26

Egy jó munkás fiatal borbélysegédel állandóra felveszek Krémer fodrász, Felsőpárt. 3628-15

Egy jó fiút kovácstanoncnak felvesz Fekete István, Rákóczi Ferenc ucca 37. 3615-26

Királysági 55 hold és kaján 50 hold földre negyedest keresek. Ruzs Molnár Lajos Szita ucca 7. 3598-15

Pehegy, vatta és gyapju paplanokat, újrafelhuzásokat elszerű kivitelben a legolcsóbban készít Mucs Terézia Alkotmány ucca 26. 3597-26

Gyors- és gépirót alkalmazok azonnali belépésre dr. Welisch István ügyvéd. 3596-9

54 hold szántó felesföldre társat keresek; értekezni Ruzs Molnár ucca 7 sz. 3632-15

Harmados munkást vagy komenciós bérest felvesz Horváth István Kossuth ucca 36-38. 3517-5

Egy jóra való tanyást keresek Királyságra; értekezni Deák Ferenc ucca 64. 3524-5

Királysági tanyára tanyást keresek; értekezni Héjja Jánossal Lakos ucca 33 vagy Vekerzug 25. 3523-15

Tanyást keresek; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 85, vagy Kaján 17. 3651-15

Egy ügyes fiút tanulóknak alkalmaz Arató Lajos szabómester, Mecs Balogh ucca 9. 3641-26

Magános urhoz házvezetőnek menne vidékre is vagy beteg mellé középkorú nő. Cím a kiadóban. 3527-5

Kézvel varrott bőrkeztjűt minden formában készítek és használtat átalakítok Flesch Ilona Rothermere ucca 32 sz. 3663-26

Kocsist keresek azonnali belépésre Vörösmarthy ucca 10. 3537-9

Gyakorlott stabil kazánfűtő, aki egyuttal kovácssegéd is, alkalmazást nyerhet azonnali belépéssel a Mátyás téglagyárban Csongrádon. Jelentkezni lehet bizonyítványokkal ugyanott. 3530-5

JÓSZÁGOK

Eladó egy 18 hónapos engedélyezett szép nagy lincolsirel kan. I. ker. Kristó Nagy István ucca 3. szám.

Gazdák figyelmébe! Vágólovat legmagasabb napi áron vásárol a Petőfi uccai lóhúscsarnok, Öze Lajos lómeszáros. 3464-9

Engedélyezett mangalica kan van fedeztetésre Zsoldos Jánosnál Szentlászló 65 az aradi út mellett. 3236-5

2 darab hízó van eladó Bálint ucca 29 szám alatt. 3581-16

Egy kis zsirsértés van eladó, 75-80 kilós lehet, Zöldfa vendéglőben. 3627-15

Veszek 6 darab 5-6 hónapos bergshurei keresztelésű (babos) süldőt. Értekezni Nagyörvény ucca 73 sz. alatt. 3525-16

Eladó egy nagy vágófiatali fiatalember és egy nagy borjú Nagyhegy 406 aiat. Ugyanott nőiruhák eladók. 3617-15

Elsőrendű minőségű négy éves kistias tehén van eladó Rákóczi Ferenc ucca 15 szám alatt. 3613-16

Báthori ucca 1 alatt két héthónapos sertés eladó, a várostól 5 kilométerre kövesút mentén 30 hold föld haszonbérbe kiadó. 3518-16

Bőteji fiatal hasas tehén, has disznó 8 fiával eladó. Kannal fedeztetek. Értekezni Guarmathyval, Nagyölgös ucca 14 3532-5

Egy bőteji fiastehén és egy jóforgalmu borbélyüzlet, mely régóta fennáll, eladó Daru ucca 1. 3682-26

Egyéves anyakoca 4 fiával eladó. Értekezni Vekerhát 12 alatt. 3678-26

Eladó 8 darab kas Mihálynál

Kiváló versenygőit telvér 6 év nem erős igás Apponyi-tér 31

Rádió, 2+1 lámpa hangszóróval ol hivatásban.

Sajátörlesű kor ucca 10. Telet

Friss disznóhús Sarló ucca 16 vasárnap.

Réz, esetleg vas sek. Cím a kiadóban.

Kiváló óbor Csongrád, Justh

Télvágásu kitiű belüli 17 kiló, 10 szám alatt.

Méhkaptárak és adók gr Tisza

Alsóréti 210 tag egy stráfkocsi, romszáz kilós

Villogó ucca 6 iskolai könyvek polgárista könyv

Egypár francia daráskó kéreggelászló 7, Lénárt

Édes mézes bizogyekre a valódi jutányosan kaphat.

Haszonbérbe kiadó hold, Lajostanyán tekezni Lord Ró

Szentlászlón 8 hold. Pelyva, török Jókai ucca 18.

Elsőrendű bor elközhat a »Páva« ucca 103. Grán

Az alsócsordára Értekezni lehet

Ablak, használt rab 95x120, új vagy, aszsonyi M kalmas, eladó ucca 13.

Naponta friss tel sek. Cím a kiadó

Eladó egy kazal het Alsóréti 34. Nagyörvény ucca

Központon Bo egy nagy, esetleg szobával teljes elköltözés miatt

Szentlászló 46 a eladó. Értekezni

Hereszéna és sz kihuzásra fehér adó; értekezni

Repceszalma van nál. Értekezni a metó mellett.

Arcbőre szeplőtlen les, ha a Kiséri szent Anna Crém

Morzolt kukorica ucca 13 szám a

Könyv-, papirkere Harucker ucca 5, tem. Egy 520x57

Egy könyvű féden adó Harucker ucc udvarban.

Zakó, mellény ébenafuvola, név karikahajós varr 12.

Savanyított kápo Törs Kálmán u Vass Lajosnál

Vers

Nem szeretlek, mért hazudnám,
Hitegem nem magamat?
Óhajtlak, de nem szeretlek
És szívem majd megszakad.

Nem szeretlek... édes volna
Ezt előted mondanom;
De mit érne? lekacagná
Szavamat a fájdalom.

Nem szeretlek! de ne tudj, hogy
Drága ez a diadal
És rövid: hogy ebbe felkém
Előbb-utóbb belehal...

Győzelem

Irta: Gaál Sándor.

Igyekezett nyugodt maradni, mégis
érezte, hogy szorongó izga om szalad szí-
vére, mikor a vicinális vonat elsőosztá-
lyu kocsjából a kis átlomás perronjára
lépett.

— Itthon vagyok hát! — motoszkált
agyában a gondolat s gyorsan hagyta el
a halványan megvilágított átlomást, ne-
hogy felismerjék. Titokban akarta tar-
tani hazakeresztését. Először kocsi utá-
tekintett, de meggondolta, gyalog vágott
neki a sötétlő kis uccáknak, a város
közepe felé. Egy vilanypóznán falra-
gaszt látott, mohó figyelemmel olvasta a
színlap vastagbetűvel szedett részét:

MEGTISZTULAS
dráma 4 felvonásban.

Elmosolyodott. Egy páholy sarká-
ból fogja végignézni darabját, amely eb-
ben a pipacsvirágos, aranykalásos buza-
táblákkal, szarkalásos mezővel körülvett
kis városban, még gyermekkorában fo-
ganzott meg felkékben s amit a nagyváros
rohanó zajában öntött papírra... Titok-
ban fogja végig nézni színdarabját, amely
a nagyvárosok színpadáról most hazatért
oda, ahol született; hazatért, mint mesz-
szetvédett gyermek édesanyja ölelő kar-
jai közé...

Elgondolkozott: a lig egy óra múlva
már látja, anélkül, hogy körülötte tudná-
nak róla. Végigsimogatja tekintetével az
áhitatos csendben figyelő közönséget,
mintha templomban lenne s életének
legszebb pillanata, munkájának legbe-
szédesebb elismerése lesz, amikor látni
fogja a közönség meghatódását, a szemek
felé közeledő zsebkendőket... Így lesz,
igen; hiszen színművének minden szava
a szívekhez szól; érezte ezt s megszedült
arra a gondolatra, hogy a harmadik fel-
vonás végén a nagyjezet után, a lám-
pák fellobbanó fényében előrelép a pá-
holyban; kicsit halvány lesz az arca, ta-
lán a szíve is gyorsabban ver majd, amu-
kor először csak páran, aztán mind
többben ismerik fel és ő a felviharzó
ünnepelés között előkelően meghajtja ma-
gát: Ime ez lettem! Az egész ország elis-
mer s most eljöttem közétek. Ime, ez va-
gyok!

Didalmas, boldog győzelem lesz ez
itthon!...

A szállodában szobát nyitlatott ma-
gának, pár pillanat alatt rendbe hozta
magát.

A harmadik felvonás végén, amikor
a színpadon a meggörnyedt anyóka el-
kiséri elhibázott életű fiát a síralom-
házba s a függöny némán összeomlik, a
szerző már páholya legelején állt, kitá-
gult szemekkel meredt a nézőtérre. Hal-
vány volt az arca, szíve örült dobogás-
sá szinte a torkában vert. El-el kapott
egy hangtoszlányt, amely unalmasan ási-
tó ajkáról pattant el s durván ütődött
fülének.

— Nem, nem lehet — motyogta ma-
ga elé —, hogy éppen itt ne értsék meg...
Meg-megrándult az ajka:

— Eppen itt, éppen ök... akiknek
lelkéből léptem, akik szívének szán-
tam.

A nézőtérben nevetgéltek, nézgelőd-
tek, néhányan a páholy felé tekintettek:
elnéztek felettem; megse ismertek talán.

— Ime, ez vagyok... eljöttem köz-
zétek, — visszhangzott fülében, úgy,
ahogy pár órával előbb az uccán mon-
dogotta magában.

Szédelegve támolygott ki a páholy-
ból, lebotorkált a lépcsőn... emberek-
be ütközött, nevetgélő, bosszankodó höl-
gyekbe; többen nem várták meg az utol-
só felvonást. Hol egyikbe, hol másikba
botlott meg.

Kilépett az uccára. Tovább haladt.
— Hazajöttem, itthon vagyok — bö-
logatott fejével s távozott a színház-
tót. Nem tudta, merre jár, hova megy,
csak vitte a lába előre, összezavart gon-
dolataival, kiábrándult üres lélekkel.

— Mit is akarok én itt? — döbrent
fel felkéből a kérdés. — Mi keremni va-
lóm van még? El, el innen, ahol oly ru-
tul becsapták, kifosztották a hitem!...
Forró homlokát végigcsókolta a hü-
vös áprilisi szélő.

— Ki törődik velem? — nyögte ki
hangosan s ahogy a kihalt uccán, a sü-
ket éjszakában saját hangját hallotta, hir-
telen megtorpant... Mintha kábult, nehéz
álomból riadt volna fel. Körülnézett: a
templom tövében volt; a torony túsó
oldalán sárgán szórta fényét a hold, hal-
vány világosságot hintett a templom kör-
nyékére.

— Hazafelé tartok? — eszmélt fel.
Csak most vette észre, hogy a színház-
tói hazafelé vitték öntudatlan léptei; már
a templom mellett járt, alig pár percre
van édesanyja háza, ahonnan nyolc éve
ment el először, hová egyre ritkábban
járt haza. Ahol most édesanyja álmodik
nagyvárosban élő híres gyermekéről s
nem tudja, hogy alig pár lépésre van
tőle, összetört lélekkel.

— Nem jutott eszembe sem az édes-
anyám — ütötte szíven a gondolat olyan
erővel, hogy érezte, meg kell pihennie,
gondolkoznia kicsit. A templom lépcső-
jére ült.

— Az édesanyám — nézett sokáig
maga elé. Neki támasztotta hátát a temp-
lom ajtájának s lehuntya szemét. Maga
előtt látta anyját, úgy, mint mikor még
naponta érezte gondviselő kezét, szomu-
ru, szerető tekintetét.

Elérezkenyedt. Szeretett volna sir-
ni, de nem tudott, mintha a torkára foly-
tak volna s ott szaporodtak, áradtak
volna a meleg kömlyecsek, amelyek
fojtogatták.

Mindig szerette édesanyját; fájlat-
mas, tépelődő szeretettel... mennél job-
ban fájt a lelke, annál nagyobb erővel
érezte, hogy szereti. Olyankor jött rá,
hogy milyen szeretet van benne anyja
fránt, amikor bánatot okozott neki s látta
megbántott szomorú arcát... s ilyenkor
a feltámadó gyermeki szeretet mellett
fájt belől valami... nagyon, marcangolón.

Hirtelen lobbanó, ideges természete
volt gyermekkorában is s mikor néha
merengésből — ami gyakran elővette
— felriasztotta anyja, sokszor rátámadt,
de mikor újra maga maradt gondolatai-
val, már bánta gorombaságát, amivel fáj-
dalmat okozott anyjának s ami neki is
fájt; szeretett volna utána menni, bo-
csánatát kérve kezé: csókolni... Oh, hogy
örült volna ennek jó anyja — érezte ezt
—, de soha nem volt ereje rá, hogy meg-
tegye.

S később sem változott. Mikor a
fővárosba került, álmatlan éjszakákon
bámult a sötétbe, nézte édesanyja arcát,
amely szomorú, bánatos mosolyai meg-
jelent előtte s ve-e volt órákig. Alig vár-
ta, hogy haza mehessen, lássa s fejét
ölebe hajtva, beszéljen hozzá. — Mikor
meg ott volt előtte, ajka csukva ma-
radt, nem jött rá gyöngéd, kelvés szó,

csak akkor olvadt fel száján valami sűrű
érzékenység, mikor a vonat visszafelé ro-
bogott vele...

Hányszor volt goromba anyjához a
hosszu távollét után viszontlátáskor, mi-
kor a jó anya minden alkalommal kife-
jezte szíve egyre élő vágját, hogy menjen
el vele együtt a templomba.

— Nem azért jövök haza — tért ki
mindig kurtán a kérés elől.

— Jó, jó fiam, — hagyta rá anyja
csendes lemondással, de máskor újra
kérte.

— És én soha nem tettem meg ne-
ki... Soha nem mentem el vele a temp-
lomba — sóhajtott fel most a templom
hideg kövén. — Hálátlan, mogorva és
rossz gyerek voltam mindig...

S leghálátlanabb volt talán éppen
most, mikor hosszú évek után hazatérve
első útja nem hozzá vezetett... eszébe
sem jutott.

Felkelt a lépcsőről, nézte a temp-
lom környékét, ahol gyerek-világát élte,
Feltámadtak emlékei, amelyek a nagyvá-
ros zü-zájában, lelke mélyén szunnyad-
tak s most éledtek fel. Mint az eltévedt,
de végre jó útra felt gyermek, ösztönösen
indult el hazafelé.

Óvatosan kopogtatta meg az ablakot:
— Édesangám, hazajöttem!

Odabenn lejtette fejét anyja ölébe
s amire eddig soha nem volt képes, meg-
eredtek könnyei, amivel megfürdette, csó-
kolgatta a vékony fonnyadt kezét.

Másnap reggel a kis templom ha-
rangjának hívó, kérve sürgető zengé-
sére együtt indultak az isleházába.

A nagy, színes ablakon keresztül be-
ragyogott a nap, aranszint hintett az
egyszerű, fehér falakra s ő áhitatos lélek-
kel figyelte az Ur szolgájának szavát.
Megdobbant a szíve... már nem fájt; az
este kapott seb behegedt lelkén s feluj-
jongott bensejében egy hang: Most ta-
láltam haza...

Szeretettel, nagy, imádó, gyermeki
rajongással nézett anyja szemébe, aho-
— talán életében először — nem szo-
moruság ült, hanem valami hálaadó, bol-
dog örömjongás ragyogott: Győztem!

S mikor visszafelé vitte a vonat,
érezte, hogy ő is győzött... Nyugodt, bol-
dog mosolyt gondolt anyjára; nem fojt-
ogatta a fájdalom, mint máskor...

— A drámám megbukott, de én
győztem — ismételtette magában meg-
nyugvással.

Barcarolla

Késő este volt, amikor hazament-
tünk. A város már aludt.

— Milyen szép ilyenkor szeretni! —
mondotta nekem a leány.

Nem feleltem. Ató'ellem, magamhoz
szoritottam. A leány nevetett, mint egy
gyermek. A kaput akartak kinyitni, mi-
kor hirtelen egy árnyék libbent énk.

— Ki az? Mi az?
Az árnyék szó nélkül tovább ment.

Aztán megint énk került.

— Mi az? — kiáltottam fel. —
Mit akar ön?

Egy fiatalember állott előttünk,
hónaalatt hegedűvel. Leemelte a kalap-
ját olyan mélyen, hogy söpörte ve-e az
asztaltot.

— Ohajtanak önök egy szerenádot?
— kérdezte. — Egy románcot talán?
Az ember, mikor szerelmes, szereti a mu-
zikát. Egy dalt jobban megőriz az em-
ber, mint egy e száradt virágot valamelyik
könyv lapjai között. Önöknek nem fog ez
a szórakozás sokba kerülni, de az mégis

Szentesiek találkozóhelye az István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanicki ucca 8.

Nyugoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202--43, 294--34.)

Sürgöncim: HOTELIST

Szobáink árát mérsékeltük.

E lapra hivatkozók 20% engedményt kapnak. Központi fűtés, folyó hideg meleg víz,
lift, telefonos szobák. A szállodában étterem kávéház és americanbar. Teljes komfort

segítség lesz egy szegény muzsikuskak, aki az önök boldogságáért énekelni akar.

A leány megszorította a kezemet.

— Igen, igen, uram, — mondtam — játszom nekünk egy szerelmes dalt.

És a szegény muzsikuskák alá kapta a hegedűjét és elkezdte. Nekünk bizonyára volt valami nevelés az arcunkon, amikor ott álltunk a ház küszöbén és hallgattuk ezt a koldus muzsikust. Komikusak lehettünk akkor is, amikor nem tudom hogyan és miért, egy szomorú dalnál kicsordult a könnyünk. Nem játszott jobban ez a szegény muzsikuskák, mint más, de talán több lelket öntött a melódiákba, mint a hegedűvirtuózok szoktak. No és aztán mi még olyan fiatalok voltunk és olyan, de olyan bolondok.

— Mi a címe ennek a dalnak? — kérdezte a leány.

— Barcarola, asszonyom. Schuberttől — felelte a muzsikuskák.

— Köszönöm. Viszontlátásra uram. Pénzt adtam neki, aztán mi beléptünk a kapun. A kaput bezártam, az árnyék eltűnt.

Mi az, egy éjszakán hallott dal? Legtöbb esetben semmi. Még egy emlék sem. A melódiák egy-két napig visszatérnek az ember szívébe, aztán elfelejtjük, nem gondolunk rá többé. A Barcarola aztán másokhoz megy.

Az évek elmúltak. Az, aki nekem az életem volt, ma már nem más, csak egy kép, amelyet néha földézek magamban Barátságban váltunk el egymástól. Mindent elfelejtettünk. Hol van ő, kivel van most. Nem tudtam, nem is érdekelt. Megnősültem, családapa lettem, rendes, jó ember, mint annyi más.

Egyszer hirt hallottam az egykori leányról. Egy barátom mesélte, hogy valamelyik német fürdőhelyen látta egy gazdag bankárral.

— Nem gondol már többé tereád — mondta a barátom.

— Annál jobb — feleltem.

Aztán egy este, amikor egyedül jöttem haza, egy árnyékot vettem észre, olyant, amilyennel találkoztunk a régi estén, mi ketten. Az árnyék megállt előttem.

— Mi az? Mit akar? — kérdeztem.

Az árnyék mélyen megemelte a kalapját, hegedűt helyezett az álla alá és megkérdezte:

— Akar ön hallani egy szerenád, vagy egy románcot? Amikor az ember egyedül van, ez jólesik. Egy dal kinyitja a régi tájra az ablakokat.

— Játssza el nekem a Barcarolát Schuberttől.

— A Barcarolát? Nem lehet. Meghalt.

— Hogyan? Maga nem értett meg engem?

— De igen, uram, megértettem. A melódiák meghalnak. Ha ön ezt nem tudná, én megtanítom önt erre. A Barcarola meghalt az én számomra. Eljászhalom önnek a Szerenád, Tosellitól.

Az árnyék nevetett.

Bevágta a kaput. Otthon voltam. Két nappal később találkoztam az a barátommal, aki a régi leányról hirt hozott nekem. Hogy miért, nem tudom, de róla kezdetem beszélni.

A barátom ekkor közbevágtott:

— Ah, igen, megint hallottam valamit róla. Egy héttel ezelőtt megőrült.

R. B.

Mindentféle fehérnemű varrást nagyon olcsón vállal Kohn Janka, Dózsa-köz 1 szám. Legszébb kézimunkák előnyomását vállalom.

Orvosi villanyozógép, teljesen komplett felszerelve eladó I. Kiss Bálint ucca 10 szám alatt. 511-L

Tisztára mosott géptörölő rongyot vesz lapunk nyomdájára. Bársony, posztó, és szövetet nem fogadunk el. -L

Ki a hibás ?

— Önök azt mondják, hogy eljön még az idő, amikor én keservesen fogom megbánni, hogy nőien maradtam — foglalta össze az eddig elhangzott hosszabb meg rövidebb beszédeket és megjegyzéseket Szászka Ferenc a matematika tanára, idősebb uriember, már túl a negyven esztendőn.

Szép csöndes nyári este volt s a hölgyek, meg urak, akiknek társaságában a tanár ur kellemesen elszórakozott, egy elegáns nyaraló gondosan ápolott kertjében ültek és most azzal voltak elfoglalva, hogy csipkedjék a tanár urat, körükben az egyetlen agglegényt.

— És ez az idő már nem késik sokáig, higgye el, igen tisztelt tanár ur! — szólt rá egy kedves, vidám, nagyon csinos fiatalasszony, aki sehogy sem tudta elképzelni, hogyan lesz az emberből idővel matematikai-tanár.

— Lehet, igen tisztelt nagyságos asszonyom, hogy ez az idő már nem késik sokáig. De én most egy hosszabb esetet akarok mondani, melyet egészen közelebről láttam. Mert önök, hölgyeim és uraim, voltak olyan szívesek és nekem támadtak, améért még nem szereztem magamnak feleséget.

— Halljuk, halljuk! — kiáltozták jókedvűen a hölgyek. — Hát csak mondja el, mi történt a maga barátjával!

— A nevét elhalgatom, mert hiszen egészen mindegy, hogy mi a neve. Ifjúkori barátom, de nem lett matematikus, hanem orvos. Szorgalmas, lelkiismeretes, megbízható orvos, akit abban a vidéki városban, ahol letelepedett, csakhamar megszerettek és meg is becsülték. Amúgy az embert idelel, nagyon vonzó, megnyerő egyéniség, jó megje enésű, csinos ember. Amikor már néhány évé működött a városban, nemcsak jó jövedelemre tett szert, hanem már volt egy kis féltérakott pénze is. Megérdemelte a kedvező eredményt, mert mindenképpen komolyan fogta fel pályáját, hivatást látott nem kellett kínlódnia, küzködni, hogy benne, nem csupán kenérekeresetet. Hogy minden szándéka, óhaja, vágya eég simán megvalósult, ezt nem irigyelte tőle senki, aki csak egy kicsit is ősmerte. És nem irigyelték tőle azt a szép, vidám leányt sem, akit eljegyzett magának s aki gazdag szülők elkényeztetett gyermeke volt. Láttam a barátomat boldogan, mert ő nem számításból vette feleségül a gazdag leányt, hanem szerelemből a bájos teremést. A menyegzőjén hallottam, ezt mondták róla: »bájos teremés«. És azoknak, akik ezt mondták, igazuk volt.

A tanár ur cigarettára gyújtott.

— Barátom, az orvos — folytatta — természetesen megmaradt lelkiismeretes, buzgó orvosnak. Ami szabad időt az el- az asszonyáé volt, senki másé. És a dok-foglaltsága neki hagyott, az presze mind tor megmaradt szerető férjnek még évek múltán is. »Nem szokom meg, hogy boldog vagyok, hogy bájos nőm, hogy pompás kis hám van«, mondotta egyszer nekem büszkén, »hanem mindennap ugra meg újra örülök ennek a két emberem-nek! Szabad talán arra utalnom, hogy a barátom gyöngéd férj és szerető apa volt. Igazán az volt.

A tanár ur nagyot szívott a cigarettáján.

— Gyöngédsége tulzásba ment, nem volt meg az ereje, hogy gátat vessen a felesége költelezésének. Gazdag leány talán megszokta, hogy könnyen adja ki a pénzt, nem mérlegeli mi az, ami kell és mi az, ami fölösleges. Nem ismeri azt, hogy »kár a pénzért«, ha egy-egy ötletéről, szeszélyéről van szó. Az orvos bizonyosan azért nem szólt, mert a felesége egy kis vagyont hozott a házhoz. És a doktorné, nem is került sok időbe, elköltötte a hozományát és mert már benne volt a költelezésben, elköltötte az ura kis vagyonkáját is, melyre a doktor bizonyosan má-ra szánt, nem fölösleges pipérére, ruhákra, meg miegymásra.

A tanár ur vállat vont és leverte cigarettájáról a hamut.

— Pénzt költemi munka, különösen akkor, amikor az ember e célból el-

megy ide is, meg oda is, sőt utazgat is, mert a pénzköltés ördöge ezt így parancsoja. A nagy pompában megjelenő szép asszony köré csakhamar férfiak gyülekeztek, urak, akik talán nem a legproduktív munkásai az életnek. És ezen kitogástalan elegánciájú, mindig vidám, jóléző urak között csakhamar akadt egy, aki ammyra érdekelte az asszonyt, hogy ez otthagya érette férjét és gyermekét.

A tanár ur eldobta a cigarettavéget.

— A barátom mit tehetett mást, elvált az asszonytól. »Most legalább tudja, hogy nem a pénzért vettem el.« A fiát katonaiskolába adta; hogy miért éppen katonaiskolába, nem tudom. És dolgozott tovább, még többet lótot-futott, még odaadóbb istápolója volt betegének. Így nem igen ért rá a sorsán gondolkozni, ami ilyen esetben igazán áldás. Az idő pedig, amint ezt már régen tudni méltóztatnak, a legjobb orvosok közül való s a barátom lelki sebei szépen begyógyultak. Egy darabig egyedül élt. A szorgalmas, kitartó munka meghozta a maga gyümölcsét. Megint volt egy kis pénz a takarékbán és mert a doktor élete delén volt, nem kell azon csodálkozni ugy-e bár, hogy egyszer — nékem igazán váratlanul — megkapom eljegyzésének híret.

A tanár ur cigarettára gyújtott.

— Nyáron egy fürdőhelyen, ahová pihenni ment, a doktor megismerkedett egy nagyon bájos, kedves, igazán vonzó fiatal leánnyal. A leány beteges özvegy anyjától volt ott. Hivatásokember árvája volt és bizony még csak nem is jómódúak. A fürdőzésre is éppen csak hogy telelt, meg valami rokon is segítette őket hozzá. A doktor nap-nap után találkozott a leánnyal, összebarátkoztak, egymondták egymásnak, amit eddig az életben átéltek és megszerettek egymást. A barátom ezután szegény leányt vett feleségül. Ezt az asszonyt is ismertem. Nagyon kedves, bájos, szeretetreméltó asszony volt.

A tanár ur nagyot szítt a cigarettán.

— A komoly munkának, a kitartó szorgalomnak az a gyümölcse, hogy az embernek egyre több és több lesz a dolga. A doktornak már alig volt egy-egy órája, melyet nyugodtan, zavartalanul otthon tölthetett volna asszonyánál. »A gondolatom mindig nálád jár«, mondták neki; »hiába, édes szívem, nagyon sok a dolgom és nagyon sokat kell dolgoznom, hogy a jövődöt biztosíthassam.« És mindemag elmagyarázta neki, hogy ő most érette dolgozik. Az asszonynak jól esett a jólét, elkábitotta, hogy most van pénze, melyet belátása szerint rendelkezhet — és rendelkezett. Mohó kíváncsisággal összevászárolt mindent, amit csak megkivánt. Kezei között a fáradságosan szerzett pénz széjjelszafalt száztelét. Szinte gondot okozott neki a kérdés, hogy mivel lépje meg magát ma; amit tegnap vett, az már nem érdekelte. És mert a pénzköltés munka... a többire, amit az imént erről mondtam, még méltóztatnak emlékezni. Tudják, ugyebár, hogy jött egy vidám, elegáns, dologtalan lovag, aki sokkal, de sokkal mulatságosabb a barátomnál, óh, nem is lehet őket összehasonlítani. A doktor, aki a betegekhez siet...

A tanár ur eldobta a cigarettát

— Ma már válnak...

— És ezért, mert a maga barátja megjárta, ezére nem nőstül maga?! — kérdezte kissé éles hangon az egyik hölgy.

— Hát ha önnek nagyobb szerencséje van, mint a barátjának? — biztatta egy derék gabonakereskedő.

— Megjé, ugy-e? — csufolódott egy másik hölgy.

— Látja, én már tizenöt éve vagyok nő és mindezek ellenére nagyon jól érzem magamat — jelentette ki egy nagy bank cégvezetője.

— Dehát ez nem ok, bocsánatot kérek, kedves tanár ur, de ez igazán nem ok! — szólt rá kissé elképedve egy lányos mama.

— Bocsánatot kérek, hölgyeim és uraim, engedjék meg, hogy még valamit mondjak — kérte a tanár ur.

— Tessék csak!... Tessék csak!... — Megengedték.

— Röviden: a barátom elvett egy

gazdag leányt... fajta ember azt... dag leányt fele... csak elmélet... egy szegény leány... ez: nem jó szeg... m? Nem méltó... hogy ebben a... hölgyek, hanem... Mert ugyebár, ... — No látja... nőstülhet! — mo... urnóje.

— Meg is... mi bennem a... tanár ur —, de... — Tessék... va van — jelen... — No ma... beszélünk erről... kedést a ház ur... És ezzel egy... mája már el is

— Meg is... mi bennem a... tanár ur —, de... — Tessék... va van — jelen... — No ma... beszélünk erről... kedést a ház ur... És ezzel egy... mája már el is

— Meg is... mi bennem a... tanár ur —, de... — Tessék... va van — jelen... — No ma... beszélünk erről... kedést a ház ur... És ezzel egy... mája már el is

— Meg is... mi bennem a... tanár ur —, de... — Tessék... va van — jelen... — No ma... beszélünk erről... kedést a ház ur... És ezzel egy... mája már el is

Kortársnivaló

Szélterte... rés után azom... ran igen súly... sebeket okoz... zebb esetek, am... dési helyükön... seb mélyebben... zelésé is körü... tétört ág vagy... lemmelel ke... májában okoz... behozásnál e... televelt ke... pl. egy fiatal... közepén tört... enül a törés... lóval, hanem... ágon, míg a... megfelelő erő... zeti melléká... telet, ha nem... tag ágról van... csonkot hagy... majd éles kés... smitjuk és o... tört ág pótlá... telető karózá... rész irányáb... és nagyobb á... ág eredési he... kot hagyunk, m... az előbbi seb... esztendő nyá... televelt ágrés... szatérve az e... bek kezelésé... ge alatt lévő... könnyű és sim... teremtsünk, a... vágjuk meg, b... és csomókat v... egész sebet ke... fakátránnyal.

Hasznosnivaló

Ha a kutya... jük be tej és... után leöblítjük... jük. Fődo og a... gyakran kell f... szappanos vize... vackát sokszor... trissíteni.

Ha a lábun... leg sós vízben... dörzsöljük be...

Vágott seb... gyorsan megszü... forró vízbe má... A csecsemő... tisztá táblaolajjal... szetesen előbb...

Megteketed... fétbevágott burg... mártunk s ezzel... zsolólapiros is... szarítani a k...

Egy férfi emlékezik...

— Franciából! —

Akkoriban — beszélt János barátunk — az év jórészt egy ősi nemesi kuriában töltöttem, amelyet még évszázadokkal ezelőtt építettek. 1927-ben kora tavasztól késő ősziig ott időztem. Napról a ház jobb szárnyában tartózkodtam, de éjjel a balszárny egy nagy szobájában aludtam, ahonnan tündéri kilátás nyílt a holdvilágos éjszakába.

Itt ismerkedtem meg a bagyommal. Egy vén totyó odujában fészkelte és lassan-lassan annyira összebarátkoztunk, hogy berepült a szobámba, megült a butorokon, vagy akár a vállamon. Furcsa figura volt, lapos pofájából kihajló görbe csőrével, topázzsinü, fosztorezkáló szemével.

Csüligényes, vagy ködös, opálszinü éjszakákon betolakodott az álmaimba és csak közvetlenül ujhold előtt és után mutatkozott rikábban. Ilyenkor bebújt az odujába és onnan huhogott félmelenesen.

Magam se tudom, hogyan, de bizonyos, hogy sok mindenre megtanított az éjszaka titokzatosságából. Neki köszönhetem, hogy életem, mozgalmam látok, érzek az éjszaka sötétjében.

Az én bagyom huhogása pompásan beleillegkedett a sötétség árnyalataiba. Ez a huhogás mindent kifejezett. Csaldást, félelmet, mélabut, örömet, mohóságot. A nappali madaraktól félt és csak akkor bujt elő, mikor a nap fement s a madarak megbujva a lombok között elpihentek. Ha szobámban lámpa égett, soha be nem repült. Talán ezért maradtam, ébren is, sötétben.

Azon az őszi, szeptember első napjaiban az én bagyom láthatóan nyugtalan volt. Hiába kutattam e nyugtalanság okát, nem tudtam rájönni. Majdnem minden éjjel belátogatott hozzám. Furcsán ríjjogott, sóhajtozott... igen, határozottan sóhajtozott. Esős, szomorú ősz volt, füstös, ködös a levegő. Ennivalóval nem sokat törődtem, csak a szenvedélyemnek éltem. Egy asszonynak, aki néhány hét óta ott lakott egyik vízment villában. Egy sudár, barna asszony, mélyen, titokzatosan zöldszemü, aranyvörös-hajú. Melegen sápadt arcában a forró piros szája, mint egy felfakadt seb...

Mint a vihar csapott le az életemre. Azt se tudtam, honnan jött, első pillanatban, mikor megláttam, az eszemet vesztettem. Alig hogy ellenkezett, mint ha kereste volna ezeket a forró, szenvedélyes, futó szerelmeket.

Tetszett neki az éjszakai menedékhelyem. Készszerűen jött hozzám a sziklás uton át. Ugy siklott keresztül az éjszaka sötétjén, mint egy lomhajárású, kecskes nősténypárduc. Olyan nesztelenjárású volt, mint amilyen neszte enróptú a bagyom. Hirtelen termelt benn a szobában, mint egy sötétből kibukkanó árnyalak.

Boldog voltam ve-e?... magam se tudom. Csak éreztem, hogy élek és hogy, az életnek gyönyörű, forró élményeit életem...

Szeptember ez első napjaiban, ahogy mondtam, az én bagyom szembetűnően nyugtalan volt. Szeptember negyedikének éjszakáján ez a nyugtalansága a türhetlenségig fokozódott. Folyton ki-be repdesett és gyászosan huhogott, ríjjogott. Legszívesebben becsuktam volna az ablakomat, de rejtetes mefeg volt. Vihar előtti, vištanyos szikrákkal telített eflulasztó levegő.

Éjtét után egy órákor a bagoly újra benn csapdosott szárnyaival a szobában. Vészösen huhogva.

A bagoly ott keringett felettünk, majd hirtelen, egyenest lecsapott rám, — Ez a bagoly valamilyen mondan akar! — erősítette zöldszemü kedvesem, olyan furcsán, tudatosan, hogy mind a ketten feljeddünk.

Titokzatos veszély elősejtete me világított belém. Ösztönösen felkeltem. A bagoly ekkor kirepült a nyitott ablakon, de kívülről világosan halottuk a segélykérő, panaszos huhogást.

— Kimegyek, megnézem, mi bántja ezt a baglyot — szóltam s a revolverem

után nyultam.

Egyre kinosabban és gyászosabban hallatszott a bagoly huhogása. Kedvesem felkénykölt az ágyban. Fehér arca kísértetiesen világított, tágranyított, rejtetes, nagy zöld szemeit mintha most is látnám a tornyosuló viharlelőkön átszűrődő holdfényben.

— Ne menj messzire... tudod mit... én is jövök utánad... — mormogta.

Már kirohantam. Kinn, a bagoly az oduja felé röpült. Ahogy a háztól elég messze álló vén totyghoz értem, visszaneéztem. Kedvesem az ablaknál állt. Öltözködött. A bagoly bebújt az odujába, a viharelőtti fojtott csendben egy falevél se rezgett.

S ekkor fülsiketítő dörej reszkettette meg a csendes levegőt... Az ősi, talapzatában megkorhadó, nemesi kuria balszárnya összeomlott... Két-három szörnyü, vérfagyasztó sikoltás, aztán még szörnyübb, még vérfagyasztóbb csend...

A fiatal, életerős, pompázatos szépségü, zöldszemü asszony holtan feküdt a kötörmelékek alatt.

**Dr. Harucker ucca
1—3 sz. alatti ház
eladó. Dr. Mátéffy Gygyvéd.**

Péter boldogsága

Péternek még alig ütközött a szakála, amikor a szűk határok közé szorult Magyarországra jött.

Hogy miért határozta el magát Péter a lépésre, az érthető volt, mert hiszen apátlan-aanyátlan árva volt s hogy egész árva ne legyen, átjött véreihöz.

Egy zimankós téli este láttam először őt az uccán, amint tétova lépteivel ténfergett a köregeteg uccám, egyedül, mindenkitől elhagyatva, bizonytalanul tekintgetve szét a boszorkányos nagyvárosban.

Látva Péter tájékozatlanságát, elkaltaloztam olyan helyre, ahol meghuzhatta magát az éjjelre. Elbucszáskor egy pénzdarabot csuszattam a makacsodó Péter kérges tenyerébe s láttam, amint szelid kék szeméből könnyek gurultak alá keshedt kabátjára.

Azóta eltelt egy pár esztendő s csak néha jutott eszembe Péterrel való találkozásom és mint egy árny suhant el lelki szemem előtt Péter jóságos alakja, nagy kék szemével.

Mi lett Péterrel? — vetődött fel bennem a gondolat.

Egy szép nyári reggelen az ucca elhagyatott részén sétálva, mindent szemügyre véve s mindennek örülve, egy fényes, lapos sapkájú embert pillantottam meg, aki a fűben ülve nagy gondossággal s teljes odaadással igyekszik a nyírfa-seprü fejét beletuszkolni egy szűk karrakába.

A nyírfa vesszők azonban tiltakoztak a kényelmetlen helyzete miatt s így bizony munkát adott a csökönyös vesszők megrendszabályozása.

— Végre! — mondja az ember s a söprüt oldalt teszi. Ránéz diadalmasan, mint egy hadvezér. — Csak megtörtelek mormogja maga elé.

Sapkáját leveszi s megtörli izzadt homlokát a megérdemelt küzdelem után. Amint sapkáját feltette, rámnézve felkel.

— Hiszen ez a Péter, az én Péterem! Rám sem nézett, csak végezte tovább a dolgát. Fogta a söprüt s hosszú nyelénél fogva megrázogatta, majd a földhöz nem értetve, hatalmasat kanyarított és megelegedetten mormogott maga elé és zsebében kotorászva egy rézhüvelyt vesz elő, amit a hosszú nyél végére illesztett s párszor a földhöz ütve, megelegedetten indult az utra diadalmasan

az ékes söprüvel.

Később Pétert áthelyezték kerületünkbe s ama ház kapuja alatt fogyasztotta el reggelijét, ahol mi laktunk. A reggelit azonban minden reggel egy tisztán öltözött helyre menyecske hozta és a reggelizés ideje alatt szaporán meghánytákvetették ügyes-bajos dolgaikat.

Sokszor elnéztem titokban, amint Péter jóságos szeme percekig pihent az anyáskodó s Pétert nagyon megbecsülő asszonjon.

Péter mindig rendesen és tisztán járt. Láthatólag nagyon elégedett ember volt, amit sokszor hallottam. Ruhája mindig tiszta és rendes volt, sőt mi több, csizmaszárból vágott kamásnijja mindig kifényesítve volt cipőjével együtt. Sokszor elnéztem, amint boldogan toltta maga előtt kétkerekü kis kocsját s mikor a munkához fogott, megpödörte szőke bajuszát, amely takarosán állt.

Egyszer azonban elsomorodtam, amikor Péternek nem hoztak reggelit. Ugyan mi lehet itt a baj? Hisze Péter áldott ember. Mi oka hát?

Péter azonban még vidámabb ábrázattal s jobb kedvvel söpörte az uccát és sokszor mosolygott is.

A másik napon megjelent egy tisztas öregasszony tisztán s jól öltözve, aki mindig sokat magyarázott Péternek és Péter széleseket mosolygott, amikor a nagymama beszélt az unokáról.

Pár hónap múlva már az asszony jött a reggelit hozva egy kosárban, a másik karjában hozva a kis fiút, a Péter kishát.

Hangos lett a kapualja. Péter azt mondta reggelizés közben:

— Ez a csöpp ugyanolyan, mint te vagy Julis.

— Há tmszaj, hogy rám is hasonlítson, de a homloka az olyan, mint a magáé. Istenem, csak feltudnánk nevelni. Ugyan minek is adnánk?

Péter megszólal:
— Hát tudod, majd iparos lesz... de... ha ügyesen tanul... hát... talán még ur is lehet.

Péter megegyeszer megnézte a gyereket s az asszony vállára tette a kezét és utnak indította őket.

Péter már az ucca közepén volt, de még utánuk nézett s mikor már jó távol jártak, széles jó kedvvel nagyot kanyarított, olyat, hogy az egész uccát keresztül érte.

En pedig örültem, hogy ime még látni boldog s megelegedett embereket most is. Mikor rájuk gondolok, boldog vagyok én is.
Szécsényi Ferenc.

**Ne feledje el,
hogy a mozi mellett
Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat
fűszer és háztartási
cikkeket legolcsóbban.**

Egy nő miatt...

A ligetben sétáltunk Konkorossyval. Egyszerre láttam, hogy meglissítja lépéseit, majd megáll és visszafordul. Ugyanabban a pillanatban egy velünk szemközt jövő feketeruhás, őszhajú hölgy, látásunkra láthatóan megreszkett és átsietett a tulsó oldalra.

— Egy ellenség? — kérdeztem csodálkozva.

Kondorossy a fejét rázta, majd kis hallgatás után így szólt:

— Most már elmondhatom, hiszen több, mint tíz évvel ezelőtt történt. Akkor még Temáitt a bankom. Egy reggel a szolgálga egy hölgy látogatását jelentette. Mintha most is látnám reszketg betűit a bejelentő cédulán. A látogató nev: Berendné. A látogatás célja: Magánügy, alatta kétszer aláhuzva: »Sürgős«. Nem a legszívesebben, de mégis fogadtam. Mi-

kor belépett, rögtön elszórtak az ággályaim. Első pillanatban láttam, hogy nem kalandornóval állok szemközt. Még csak nem is a férj fizetésének emelését kérelmező feleséggel. Hanem egy anyával... Nem figyelte meg, hogy vannak nők, akikről rögtön látni, hogy anyák... Ezek többnyire eggyermekes anyák. Ahogy ránéztem, rögtön tudtam, hogy ennek a nőnek egyetlen fia van. Már mondta is: — Uram, az ön pénztárosának. Benedek Ferencnek vagyok a mamája.

Helyet mutattam, de nem is látta a mozdulatomat, csak sápadtan, görcsösen kapaszkodott két kezével az íróasztalom peremébe, mint ahogy a vízbeutó kapaszkodik megmentője nyakába. És szaggatottan, faldokolva, bagyogtak a szavak a szájából. A fiát féltette... a fiát, aki azon az estén öngyilkos akart lenni.

Szerelmi bánatában természetesen. Ez a cingár, vékonydongájú Ferenc beleszeretett egy lányba, aki, úgy látszott, mert éppen nem akadt más udvarlója, szívesen fogadta. Talán úgy okoskodott, hogy az elég jó fizetésű fiú, aki előtt szép jövő állt, nem megvetendő férjanyag. A mama kiszedte a fiuból a titkát, bizalmasa, majd szövetségese lett. Éppoly vak volt a leánnyal szemben, mint a fia. Azaz hogy nem egészen, mert ő, igenis, mindent a rosszat, amit a leánnyal beszétek, elhitte, de mert nem akarta a fiát szenvedni látni, úgy tett, mintha nem hinné és késznek mutatkozott a leányt menyéül fogadni. Sőt azt a feladatot is vállalta, hogy a férjét is rábíroja. Pedig ez nehéz feladat volt. Mert Ferenc apja tisztánlátó, régivágású ember volt. Nem egyszer hangoztatta a feleségének: »Rosszul neveled a fiadat!... mindent ráhagysz!«

Egy napon Ferenc halászápadtan jött haza, leroskadott egy székre és kétségbeesetten mormogta:

— Vége... már nem akar tudni felőlem!

Öres tekintettel, kétségbeesetten meredt maga elé, mintha nem is halotta volna anyja vigasztalását. Ki tudja, hogy a kacér teremtés, akinek bizonyára más udvarlója akadt, milyen kegyetlen, megátalázó dolgokat monhatott szegény fiúnak, csak hogy szabaduljon tőle. Három napig Ferenc mint lélek nélküli test, sápadtan, lázban égő szemmel jött-ment, szót sem szólt. Az anyjának majd a szíve szakadt bele, ha ránézett. Szegény asszony egyedül járta e lelki kálváriát, mert a férje mit sem tudott az egész dolgról. Most már jobb is volt, hogy nem tudta!... Ez éjjel Ferenc fel s alá járt a szobájában. Az anyja az ajtó mögött hallgatózott szivdobogva. A kulcslyukon át látta, hogy Ferenc feült az íróasztal elé, egy levelet írt, majd megint fel s alá járt s végül fevetette magát az ágyra. Csak úgy felöltözött. Csakhamar mély, kábult álomba merült s ekkor az anyja belopózott és elolvasta az íróasztalon fekvő levelet. Csak néhány sor volt: »Ez az utolsó levelem. Ma este kilenc órakor elmegyek magához. Ha ma se fogad, esküszöm, hogy ma éjjel már nem élek.«

S a szegény anya, az íróasztalnak támaszkodva, kétségbeesetten kiáltotta:

— ...És én ismerem a fiamat, uram. Meg fogja tenni. Az a leány nem fogja fogadni és a fiam meg fog halni. De én ezt nem engedem!... hogy az én jó kis fiam meghaljon!... nem, nem... mindent inkább! A halál mindennél szörnyűbb, ugy-e, uram!

Én is apa vagyok s arra gondolva, hogy mi volna számomra a leányom halála, megborzongva visszhangoztam:

— Igen... mindennél szörnyűbb...
— Mi hát meg fogjuk meneni a fiamat. — szólt most már jóval nyugodtabban. — Ön meg én.

S ez este két detektív letartóztatta Benedek Ferencet. A vád alapján, hogy harmincezer pengőt sikkasztott a pénztárból. En emeltem vádat ellene. Az anyja ugyanis kieszelte, hogy ha letartóztatják, nem mehet a leányhoz és a becsületét ért támadás azt a szerelmi históriát háttérbe fogja szorítani. Ferenc becsületes fiú, minden gondolata oda fog irányulni, hogy tisztázza magát a szörnyű vád alól. Egyébre se fog gondolni. Közben mulik az idő s az idő minden sebet begyógyít. Addig és oly meggyőzően beszélt, míg

engem is meggyőzött. Belementem a dolgba. Ugyis történt minden, ahogy jószolta. Ferenc kigyógyult... Csak hogy az anyáknak, akik nagyon szeretik az egyetlen fiút, van egy hibájuk, hogy csak ezzel a fiúval törődnek, mást se látnak... a férjüket se. Berendné hosszú idő óta nem sokat törődött a férjével, nem tanulmányozta a szívét... Berend tiszta és aranyzívrű ember volt és mikor megtudta, hogy a fiát sikkasztásért letartóztatták, nem tudta túlélni a szégyent és agyonlőtte magát. Azóta elmu't tiz év. Néha találkozom Berendnével, egy kerületben lakunk. De ha szembe jövünk, ahogy most is látta, elfordítjuk a fejünket. Nem tudunk egymás szemébe nézni...
F. J.

SÁKK

Rovatvezető: Gallasz Béla.

156. számú feladvány. Dr Eudey (Bpest.)

Világos: Ka2, Vb5, Ba6, Bf1, He3, Hf8, Fb4, Fd5, (8 báb).

Sötét: Kf6, Vb6, Bf5, Bg7, Hh8, Fh3, gya5, f7, g5 (10 báb).

Világos indul és két lépésben matto: ad. — A 155. számú feladvány megfejtése: 1. Vh6!!

221. számú játszma.

Zürichi nemzetközi verseny 1934. VII. hó

— Vezércsel. —

Világos: Dr Aljehin Sötét: Dr Lasker

1. d4—d5, 2. c4—e6, 3. Hf3—Hf6, 4. Hc3—Fe7, (c5!), 5. Fg5—Hbd7, 6. e3—o-o, 7. Bc1—c6, 8. Fd3—dc, 9. Fc44—Hd5 (Capablanca lépése), 10. Fe7—Ve7, 11. He4—H5f6, 12. Hg3—e5, 13. o-o—ed, 14. Hf5—Vd8, 15. fHd4—He5, 16. Fb3—Ff5, 17. Hf5—Vb6? (g6!) érdekes bonyodalmakat hoz), 18. Vd6—eHd7, 19. Bfd1—Bac8, 20. Vg3—g6, 21. Vg5—Kh8, 22. Hd6—Kg7, 23. e4—Hg8, 24. Bd3—f6, 25. Hf5—Kh8, 26. Vg6 sötét feladta, a mattot nem lehet védeni.

222. számú játszma.

— Vezérgyalog megnyitás. —

Világos: Gygli Sötét: Flohr

1. d4—Hf6, 2. c4—d6, 3. Hc3—g6, 4. e4—Fg7, 5. h3—Hbd7, 6. Hf3—e5, 7. Fe3—ed, 8. Fd4—o-o, 9. Fe2—Be8, 10. Vc2—Hc5, 11. Hd2—Hf4, 12. Fg7—Hd2, 13. Vd2—Kg7, 14. o-o—Fd7, 15. Ff3—Fc6, 16. Fd5—Vf6, 17. Bde1—a5, 18. g4—Be5, 19. f4?—Vf4, 20. Vf4—Hd3, 21. Kd2—Hf4, 22. Be5—de, 23. Fc6—bc világos feladta.

SÁKK-HIREK.

Aljehin nyerte a zürichi nemzetközi mesterversenyt 13 ponttal, dr Enre és Flohr 12—12 pont, Bogoljubow 11 pont, dr Lasker 10 pont, dr Bernstein és Niemzovits 9 pont, Stahlberg 8 pont, Résztvettek még Johner, Henneberger, Gygli, Rossel, Grob, Müller, Naegeli és dr Joss.

Varsóban rendezik jövőre a sakk-olimpiászt, így határozott a sakk-válgyszövetség. A versenyen minden nemzet négyes csapatokkal vesz részt a küzdelemben.

A klosterneburgi kisversenyt Gilg és H. Müller egyforma pontszámmal nyerte, 3-ik Grünfeld, 4-ik Erdélyi, 5-ik Jar Thomas, utánuk következnek hatan.

A sakkvilág bajnoki címért, 1935. július kezdettel, Hágában küzd meg Aljehin mostani világ bajnok dr Enre amszterdami sakk-mesterrel.

A Magyar Sakkszövetség déli kerülete a szegedi szabadtéri játékok alkalmával Szegeden, augusztus hó 5-én közgyűlést rendez. A közgyűléssel kapcsolatosan a fővárosi sakk-egyesületek kombinált csapatát látják vendégül. A nagy érdeklődéssel fogadott mérkőzésen, mely a vidékkel való kapcsolatot lesz hivatva szorosabbá tenni, a fővárosi sakközgárdák sok kitünősége vesz részt. A Magyar Sakkszövetség déli kerület bajnok-ságán 30 játszó játszik. A rendezőség hatos csoportokban elődöntőt játszat és 10 játszó jut a döntőbe. Biztos résztvevők: Gruber, Likér és Ancsin Békéscsabáról; dr Schweig Ceglédéről; dr Bay és Gyuró Gyuláról; dr Grosz, dr Szom-

bahy, dr Fülöp és Dér Halasról; Törteli Félégyházáról; Sebestyén Makóról; Kovács Orosházáról; Török, Bakonyi és Szijjártó Szolnokról; Lachata Tótkomlósról; Galasz, Fekete és Korogyn Szentestéről. A szegedi névsor még nem teljes. Az első fordulót 6-án reggel 9 órakor kezdik az ujszegedi Vigadóban.

Magyarország villámcsapatbajnokságát, a M. S. Sz. megbízásából a Tatatóvárosi fürdő igazgatósága rendez meg. A verseny augusztus 12-én kezdődik meg Tatatóvároson. Nevezni augusztus 8-ig lehet Kaszap Tivadarnál, Budapest, IV., Múzeum körút 21.

A fehér zsandár

Irta Fehérváry József. 152

Ez már nagyon érdekesnek ígérkezett. De akik látták a marha nagy embert és ismerték a nagyparasztnak a gusz-tusát, azoknak arca elkomorult és sokan nem bánták volna, ha most miné messzibb vannak ide, ehhez a csárdához. Akkor azután elkezdődött a párbaj. Rózsa Sándor a váltás, zömök haramia-vezér belakasztotta jobb mutató ujját a Rádi Imre ujjába s elkezdte húzni. Lassan kidagadtak az erek a homlokán a nagyparasztnak és verejték gyöngyök gurultak le a napsütötte arcán. De Rádi Imre állt, min egy kemény fegyver, az ujjá pedig olyan volt, mint egy vashorog, amit nem lehet kigyenesíteni. A makói vármegye börtönében erősebb vas fogta egykor a vezért és mégis ki tudott belőle szabadulni.

Ujabb roham kezdődött, de eldöntetlenül. A Rózsa Sándor szemében vérszes villám gyulladt fel s amint körünézett s a néma arcokat látta, valami belenyúlt a szívébe. Ha valahogyan ki nem vágja magát ebből a párbajból, vége minden tekintélynek. Olyan lesz, mint egy bukott király, akin mulatni fognak a homokbuckák között.

— Gyantázzunk egy kicsit — mondotta, de a hangja fátyolos volt és rekedt.

Nagyot húzott a kancsóból, mintha erőt akarna meríteni. Akkor azután újra beleakasztotta az ujját a Rádi Imréébe. A csizmája sarka már egész lyukat vágott a csárda szoba földjébe, de Rádi Imre meg se mozdult és állott a helyén, ahol stellungot vett. Mikor pedig látta ez a nagy ember, hogy annyira erőlködik ellentéle, kitört belőle a virtus. Hogyne, hiszen még ilyen ellenféllel nem mérkőzött életében soha. Bikát terített már le. Emelt ki kátyuból buzavát rakott szerket. Fékezett meg vágató lovat. De ilyen dicsőség még nem környékezte. Hogy Rózsa Sándort győzze le ebben a paraszti párvíadalban.

Mikor azután Rózsa Sándor arcát egészen elöntötte a harag pirja és egy utolsó erőfeszítéssel akart diadalmaskodni, maga Rádi Imre is megfeszítette izmát és a következő pillanatban térdre bukott a nagyparaszt.

Nem nevetett ott a szobában senki. Olyan csend lett, mint mikor temetésre készülnek az emberek. Csak a Veszélka szeme szegletében jelent meg egy kaján mosoly. Na, híres vezér, hát ide jutottál. Rózsa Sándor pedig felugrott. Pulykavörös volt az ábrázata és a szeme vértben forgott.

— Ez sömni, — mondotta —, nincsen patkó a csizmámon, oszt mögcsusz-tam. Hanem csináljunk egy másik próbát, ami igaz!

Istrángot hoztak be az istállóból. Keményet, ujat, mely olyan, mint a kompkötél.

— Hát ezt el tudnád-e szakajtani? — Mögpróbálom — felelt Rádi.

Maga Rózsa Sándor csavarta a csuklóira az erős kötelet. Azután visszalépett az asztal sarkához és mialatt az erős ember nagy erőfeszítéssel igyekezett szabadulni a kötelékéből, csak azt látták a szemlélők, hogy előkapja pisztolyát Rózsa Sándor, egy villanás, egy dörrenés és Rádi Imre szíven löve tántorodott meg és vágódott el egy hörgő kiáltással. Azután vége volt. (Folytatjuk)

Apr
— Furcsa
— Az árn
csak megrágn
— Hát ki
— Termés
Fő
Urnó: Mq
minden vasárna
ment templom
Szakácsnő
hát már az ajta
re tetszik hány

— Jó napo
hogy három hó
Szabad még gr

Bizto
Bíró: Volt
lott magát pot
Sértett: N
anélkül is eh

Koldus: N
nem láttam fö
Urnó: Ma
ürügerincet.

A tem
— Micsod
természet ö én
lot a csalogim
— De Mal
sleges veréb.
— Micsoda
nyi ideje halga

Or
— Sohse
maga urának
te van.

— Az biz
nap folyvást n

— Mi az
kapott az ivás
— A régi
— Hogyan

hoz?
— Csudált!

Az
— De una
állsz minden k
szépet látni.
— Bolond
szépet látni, és
meg magamat.

— Igaz, k
— Sajnos
szett, kivéve
azt, amit a tele

Ke
— Tulcsa
— A nagy
vele.

Or
— Bizony
anyagcserezava
— Mindj
hát neki mind

— Melyik
egy nő életéb
— A 28-

— Mit es
lyik lova bet
— Az at
nyen, vagy k
— Hogy
— Ha k
vost hivat, ha

— Miért
— Megfo
tog megcsóko

Péntek, augusztus 10.

- 6.45:** Torna.
Utána: Kristály hanglemek.
9.45: Hírek.
10.00: 1. Időzerű apróságok. 2. Ifjúsági közlemények. (Félelvadások.)
Közben: Polydor-Brunswick hanglemek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Kristály hanglemek.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
1.30: Grohmann Dina énekel, Horváth László gondolkodik.
2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek.
3.30: A rádió diáktétlőrája. A helyes edzés.
4.00: Nyári Rudi és zenekara.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.
5.05: A reklámról. Juhász László dr előadása.
5.30: Allástan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1. Strauss János: Waldmeister — nyújtány. 2. Waldteufel: Spangol keringő. 3. Beck Ferenc: Souvenir (hegedűszó, előadja Czering Lajos). 4. Pécsi József: Magyar dalok. 5. Féigel: Részletek Kálmán Imre műveiből. 6. Jessel: Ólomkatonák díszszemléje. 7. Morena: Rizibizi — egyvelgy.

- 6.45:** Sportközlemények.
7.00: Közvetítés a Rajna Parkból. Pogány Dezső jazzzenekarának műsora, Horti Lajos énekzáróival.
7.55: A rádió külügyi negyedórája.
8.15: Közvetítés Szalzburgból. A Bécsi Filharmonikusok hangversenye. Vezényel Bruno Walter.
10.15: Hírek, időjárásjelentés.
10.30: Közvetítés a Kovacsécs út-teremből. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.
11.10: K. E. Lawrence angol nyelvű előadása: »Hungary and the Hungarians.«
11.25: Közvetítés a Belvedere-színházból. Nógrády Gyula jazzzenekarának műsora. 1. Berlin—Martiny: Foxrott. 2. Lou Handmann: Foxrott. 3. Hans Hohner: Senta — tangó. 4. Carlo de Fries: Tangó. 5. Ellington: Fox — in — ermezzo. 6. Radó József—Pyber: Milyen jó néha egy percet megállni — keringő. 7. Erdélyi—Mihály: Országuton — foxrott. 8. Grosz Alfréd: Rezedák, ibolyák — keringő. 9. Nichols—Martiny: Cinnatown — foxrott.

Szombat, augusztus 11.

- 6.45:** Torna.
Utána: Polydor-Brunswick hanglemek.
9.45: Hírek.
10.00: A »Budapest« nevű első magyar Duna-tengerjáró hajó vízrebocsátásának közvetítése. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Weidinger Ede szalonzenekara.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
1.30: Szmirnov Szergej balatajfkazene-kara.
2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek.
4.00: Ezermester műhely. A Rádióélet ifjúsági főtétlőrája. Harsányi Gizi előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Boldogság, a varázsló. Bán Ferenc elbeszélése.
5.30: Perczi Lili énekel zongorakísérettel.
6.10: Mit üzen a rádió?
6.45: Polydor-Brunswick hanglemek.

- 8.00:** Közvetítés Miskolcra. A krasznójarszki volt magyar hadifoglyok országos bajtársi találkozója alkalmából Gyöngyi Géza emlékműnépely a miskolci Nemzeti Színházban. 1. Üdvözlőbeszéd. Mondja Hodobay Sándor dr polgármester. 2. Megnyitó. Mondja Rihmer István mű. tábornok. 3. Gyöngyi Géza Przemyslirta és felolvassa Geöcze Bertalan dr. 4. Erkel-Huber: Hunyadi László, ábránd. Előadja Melles Béla és Hollosy István, zongorán kíséri Becht József. 5. Gyöngyi költésze. Emlékbeszéd. 6. Gyöngyi versek. 7. Gyöngyi Géza Krasznójarszki-ban. 8. Csajkovszki: D-dur vonósnégyes. 9. Utolsó Gyöngyi sírjánál. Irta és felolvassa Halmay Béla dr h. polgármester. 10. Beethoven: Gúszinduló az Eroica szimfóniájából. Előadja a m. kir. Gőrgy Artur 13. honvédegyeszenekara. Vezényel Boldis Dezső dr.
9.40: Hírek, löversenyeredmények, időjárásjelentés.
10.00: Közvetítés az Ostende kávéházból. Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.
11.00: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos.

Alföldi Újság Rádiómelléklete

Megjelenik minden vasárnap. Szentese. 1934. augusztus 5.

1934. augusztus 5-től 1934. augusztus 11-ig

- 5.00:** Kálx Jenő zongorázik.
5.40: »Zófi«. Bibó Lajos elbeszélése. Felolvassa Kowách Ernő.
6.10: Odeon-Parlophon hanglemek.

7.20: Szimfóniadarás a Studióból. A szabón nők eltrablása. Bohózat 4 felvonásban. Irta Schönthan Ferenc és Schönthan Pál. Fordította Prém József. Rádióra átdolgozta és rendezte Náday Béla. Személyek: Csonka Arisztid, gimnáziumi tanár; Náday Béla; Tilda, a felesége; Vizváry Marsika; Paula, a leánya; Kéri Panni; dr Szánthó Gyula, orvos; Tilmár József; Mariska, a felesége; N. Tasnády Ilona; Dajbukát Kriszta, örmény kereskedő; Faragó Odón; Dajbukát Elek a fia, akárczen Andavári; Uray Tivadár; Retegyi Fridolin, színgazgató; Szigethy Jenő; Róza, házvezetőnő Csonkánál; Vágóné Margit; Mál, szobaleány Szánthóknál; Rosos Giz; Taplós iskolaszolga; Pataky József.

9.00: Hírek, sport- és löversenyeredmények.

9.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyeszenekara. Vezényel Fegydy-Fichtner Sándor. 1. Adorján Sándor: Magyarország — induló. 2. Waldteufel: Keringő egyveleg. 3. Fegydy-Fichtner Sándor: Tavasz nyújtány. 4. Joshtomo: Utazás a Föld körül egyveleg. 5. Hubay Jenő: Hullámzó Balaton — csárdajelenet (zenekari kísérettel előadja Kovács Károly). 6. Bousquet: Két pinyóke (két piccolo-szólv). 7. Mozart: Török induló. 8. Recktenwald: Vig indulók — egyveleg.

10.45: Közvetítés a Dunapalota színházból. Len Baker jazzzenekarának műsora. Wejgand Tibor énekzáróival.
11.45-től éjjel 1 óráig: Közvetítés a Dunapalota színházból. Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.

Nyomtatványszükséglettel

az ALFÖLDI ÚJSÁG-nál szerezzé be.

Vasárnap, augusztus 5

9.15: Hírek.
10—10.55-ig: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál dr Vass Vince kecskeméti lelkész.

11—12.10-ig: Egyházi ének és szentbeszéd a királyi udvari és várplébánia templomból. Szentbeszédet mond P. Besnyó Gyula pálos atya. A szentbeszéd műgyermek-kara Steiner György kántortartás előtt van. Énekel a totkodi elemi iskola nitó vezetésével. Szentbeszéd előtt: Jöjj el Szentlélek; szentbeszéd után: Uram Jézus, légy velünk; Szentmiséhez: Szereitek jönnék Hozzá; Boldogasszony édes; Paestrina első Himmusza; Imádkozlak nagy Istenség; Ó Jézus, emlékeztirád; Ó dicsőséges Asszony; Himmusz.

12.15: Közvetítés Miskolcra. Lévy József szobrának leplezési ünnepsége. Beszél Vass Sándor dr. 1. Nemzeti Hírszékgy. Énekl a Miskolci Dalárügylet. Vezényel Kiss Dénes. 2. Emlékbeszéd. Mondja Mikszáth Kálmán dr ny. főispán, a Lévy József Egyesület elnöke. 3. »Lévy József szobra előtt.« Költemény. Irta és előmondja Szigethy Ferenc. 4. Szent-Gály-Lévy József: Fehér galamb száll a levegőben. Énekl a Miskolci Dalárügylet. 5. Hodobay Sándor dr polgármester átvés a szobrot a város gondozásába. 6. Koszoru elhelyezése. 7. Himmusz. Énekl a Miskolci Dalárügylet.

1.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos.
Szünetben: Rádiókrónika. Elmondja Papp Jenő.

3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Sám István m. kir. szőlészeti és borászati felügyelő: »A csemeszőlő termelése, eltarítása és értékesítése.«

3.45: szegedi Farkas Jóska és cigányzenekara.

4.30: A magyar gyárparrotól. Knob Sándor, a Gyárparrosok Országos Szövetsége főtktárának előadása. (Közművelődési előadásorozat.)

Hétfő, augusztus 6.

- 6.45: Torna.
Utána: Kristály hanglemezek.
9.45: Hírek.
10.00: 1. A régi jó világ lóköntői. 2. A nap hatása bőrünkre. (Felolvasások).
Közben: Polydor-Brunswick-hanglemezek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemtemplomból, időjárásjelentés.
12.05: Czuczsa József és cigányzenekara.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara.
2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.
3.30: A rádió diáktérorája. Afrikai népszokások.
4—5.05-ig: A baureuthi ünnepi játékok keretében Wagner Richard »Walkür« című zenedrámája I. felvonásának közvetítése. Vezényel Elmendorff Károly főzeneigazgató. Személyek: Siegmund: Völker Ferenc; Szeplinde: Müller Mária; Wotan: Bockelmann Rudolf; Brinnhilda: Leider Frida; Fricka: Onegin Sigfrid; Hunding: Manowarda József; Walkürök: Gerhilde, Amerting Meitta; Ort-lunde: Aubel Erna; Waltraute: Berglund Ruth; Schwertleite: Netzer Lili; Hel-wige: Kraiger Grete; Siegmund: Boot Margit; Grimgerde: Carlsson Carin; Ross: eisse: Kerr Hanna.
5.15: Wagner — Baureuth. Papp Viktor előadása.
6—7.30-ig: A »Walkür« II. felvonásának közvetítése.
7.40: Szarnádó Ernő verséből ad elő.
8.00: Nyelvbortások. Halász Gyula előadása.
8.30—9.40-ig: A »Walkür« III. felvonásának közvetítése.
9.50: Hírek, időjárásjelentés.
10.10: Polydor-Brunswick hanglemezek. Régi operettrészek.
11.00: »Die Freilichtaufführung. Der Tragödie des Menschen in Szeged«. Mohácsi Jenő előadása.
11.15: Közvetítés a Cellérről terraszról Patoky Vilmos jazz-zenekarának műsora.
1. Hofmann. Két foxtrott. 2. Sigler. Foxtrott. 3. Salty. Minden rendes urilány — foxtrott. 4. Bixio: Kerüggő. 5. Clare: Kerüggő. 6. B. Hill: Slowfox. 7. Eisemann: Mondja mi rangog a szemén — tangó. 8. Paul Mann: Tangó. 9. Komlói Károly: Na mondja — slowfox. 10. Eisemann: Egy kis csipkés — slowfox.

Kedd, augusztus 7.

- 6.45: Torna.
Utána: Odeon-Parlaphon hanglemezek.
9.45: Hírek.
10.00: 1. Gulliver az óráskok birodalmában. 2. Hangyák háborúskodása. (Felolvasások).
Közben: Polydor-Brunswick hanglemezek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemtemplomból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Vincze-Krausz Leonka zongorázik. Halász-Fischer Anne hegedül.
2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4.00: Mifért nem tudunk uszni. Bárány István dr előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és hírek.
5.00: Teletunken hanglemezek.
6.00: A Cordillerák alatt. Gerő Zoltán chinei utirajza hanglemezekkel. — Felolvasza Turchányi István.
6.30: Bertha István szalonzenekara. 1. Kökai Rezső: Intermezzo. 2. Deh-bes: Rézlelek a Coppelia c. balettből. 3. gróf Majláth József: Harangvirág. — 4. Szmitina Albert: Rinaldo — kerüggő. 5. Dohnányi Ernő: Magyar aratóünnep. 6. Losonczy Dezső: Rapszódia.
7.30: A kettős csárda. Lőrinczy Gyula előbeszélése. Felolvasza Kowách Ernő.
8.00: Közvetítés Miskolcra. A Miskolci Dalárnyegyet 75 éves jubileumi tiszteletversenyre a miskolci Nemzeti Színházban. 1. Szabados Béla: Magyar Hírszkegy. Eneklik az egyesített dalárda. 2. Erkel Ferenc: Ünnepi műtány. 3. Bakacs György: Ünnepi óda. 4. Sztára Sándor: Édesanyjám is volt nekem. 5. Besch-lonnak vízei mellett. 7. Demény Dezső: Magyar svit I. tétel. 8. Verdi: Banditák börtöla az Ernán c. operából. 9. Ün-nepi beszéd. Mondja Horváth Sándor dr polgármester. a Miskolci Dalárnyegyet elnöke. 10. Adám Jenő: Fala végén kurta kocsmá. 11. Kodály Zoltán: Hárty János, svit V. VI. tétel. 12. Kiss Dénes: Három magyar dal. 13. Ottó Ferenc: I. madrigál. 14. Gounod: Faust, katonaker. 15. Erkel Ferenc: Himnusz.
10.15: Hírek, időjárásjelentés.
10.40: Közvetítés a miskolci Korona-szállóból. Molnár János és cigányzenekara muzsikál.

Szerda, augusztus 8.

- 6.45: Torna.
Utána: Polydor—Brunswick hanglemezek.
9.45: Hírek.
10.00: 1. Rokokó — jellemtan 1793-ból. 2. Lema verséből. (Felolvasások).
Közben: Polydor-Brunswick hanglemezek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemtemplomból, időjárásjelentés.
12.05: Szerény szalonzenekar.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Csoka János és cigányzenekara.
2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.
3.30: A rádió diáktélorája. Egy régi Rákóczi-vár. (Makovec).
4.00: Vagyazunk a vilámmal. Pósa Jenő előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és hírek.
5.00: A gyarmati kérdés és a negy-hatalmnak. Csiszár Béla dr előadása.
5.35: Közvetítés a margitszigeti Palatinus Horelből. Berend Endre szalon és jazz-zenekarának műsora. 1. Lehar: Arany és ezüst — kerüggő. 2. Woodford: Fűden: Négy indus dal. 3. Bece: Serenata della Laguna. 4. Hrubý Viktor: Bécsből a világon át — egyveleg. 5. R. Deckers: Foxtrott. 6. P. Packay: Foxtrott. 7. H. Lengfelder: Budapest — foxtrott.
6.35: Magyar esélyek a magdeburgi uszó Európa-bajnokságon. Kéler Tibor dr előadása.
7.00: Fenyves Lóránd Ervin hegedűi zongorakísérettel.
7.40: Daubler. Kállay Miklós előadása.
8.15: »Denewér« A Budapesti Hangverseny Zenekar operetrelőadásának közvetítése a székesfővárosi Állat- és Növényműzeumból. Operett 3 felvonásban. Egy francia vígjáték után írta Hahner és Gené. Fordította Evva Lajos. Zenejét szerzte Strauss János. Vezényel Komor Vilmos. Személyek: Rosalinda: Baross Kati; Adél: Halász Gitta; Eisenstein: Galéria Ferenc; Atréd: Szedő Miklós; Falke: Solihy György; Frank: fogházagazgató; Dalnoky Viktor; Ida: Darvas Margit; Frosch: Horti Sándor; Iván: Jákó Béla; Blind: Hajagos Károly.
I. félv. után kb. 9.10: Hírek.
II. félv. után kb. 10.25: Időjárás- és hírek.
Előadás után kb. 11.30: Közvetítés a Bodó-kávéházából. aradi Farkas Sándor és cigányzenekara muzsikál.

Csütörtök, augusztus 9.

- 6.45: Torna.
Utána: Odeon-Parlaphon hanglemezek.
9.45: Hírek.
10.00: 1. Egy magyar felfaláló sorsa. (Irnay János). 2. Eürecepek. (Felolvasások).
Közben: Polydor-Brunswick hanglemezek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemtemplomból, időjárásjelentés.
12.05: B. Zala Lili zongorázik. Lakatos Árpád saxophonozik zongorakísérettel.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Zenekar hangverseny. Vezényel Fridl Frigyes.
2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4.00: Csengerly Ilona mesél.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és hírek.
5.00: Fehér Pál énekel zongorakísérettel.
5.35: A jubiléó hálokocsi Szarvas Sándor, a Nemzetközi Hálokocsi Társaság főellenőrének előadása.
6.10: Bura Géza és cigányzenekara.
7.00: Nőgrád. Gömör, Zolgom iparvidékem és éseideben. Vécsey Zoltán dr utirajza.
7.30: Odeon-Parlaphon hanglemezek.
8.15: Kis szimpad. Az orosz gróf. Vajgáték 1 felvonásban. Irta Charles Nuthier. Rádóra átírtotta Moly Tamás. Rendező Kiss Ferenc.
9.00: A Royal jazz-zenekar műsorának közvetítése. 1. Hrubý—Akt: Foxtrott. 2. Bert—Kalmár: Foxtrott. 3. G. Gilbert: Foxtrott. 4. A. Wrubel—A. Siltver: Slowfox. 5. E. S. Discepolo: Gira-gira — tangó. 6. Kahn—Stohart: Foxtrott. 7. Markus Atréd: Pardon kéském — foxtrott.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: Abrahányi Emil. 1. Strauss János: Cigánybáró, műtány. 2. Delibes: Sylwia, balettszvit. 3. a) Händel—Martucci: Három kis darab. b) Csajkovszki: Dal szöveg nélkül. 4. Aubert: Fra Diavolo — műtány. 5. Popy: Keleti svit. 6. Jacobi: Leányvásár — kerüggő. 7. Lehar: Luxemburg grófia — egyveleg.
11.30: Közvetítés a Hungária-szálló étterméből. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.

ny alatt
hangulatban
A csillagté-
k a rakéták,
porkázott a
eg volt akkor
amely a csön-
ék tűnt fel.
mentében egy
a reformátu-
olt meghúzó
a sarokban
míg egy kő-
ütött a to-
szólt a köz-
torony tövé-
Nem tudom
van jó lesz
ekszik ott.
lenyut és ha-
k fejét.
adj a lovak-
alkod?
ébred a to-
hüvös köve-
lámpák hal-
fiatalem-
ből, dörmög,
an.
id csak hogy
most veszi
mközt. Hap-
hapták nem
ittab és ci-
kája koppan.
félig hiány-
meg úgy lóg
sa cigányon.
mat... — te-
a kérdésre.
reszket a fá-
véves, Tisza
egy jómódu
hagya a gaz-
ogy a gazda
r emlékszik,
t vele — ala-
Horváth Mi-
heveredett le
omán elker-
gint csak ott
ár a harm-
előadás kö-
tülésről, ivás-
nyurga csak
ot a torony-
dagszelencét,
mán et az
most memi?..
incolni..
másnap visz-
k. Megy Jóska
krajcár nél-
cigaretázva,
dol a torony-
likor oly szé-
ligetben...
kannal a fe-
ő N. István
-ér.) A Kan
Szállási Bá-
-l
vételtre kere-
3342-L
lépésre Vö-
3537-9
tt kocsi el-
alatt bent az
3630-8
ordva kere-
3567-L
ndü 76 fillér
Röthermere
3687-10